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[ 
Megnyilnak a 
mnépkonyhák 

pecember első napjaitól kezdve legalább na- 
legyszer városunkban, meleg ételben lesz 
k azoknak, akiknek még ebédre sem telik. 
azonban még égetőbb a nyomor problémá- 
int bármikor. Keserves nélkülözésekkel fe- 
t a beköszöntő tél. A drágaság révén a 
elenek gárdájához mind ujabb és ujabb 
us egyedek csatlakoznak, egyre gyakrab- 
halljuk a keserüség szólamait: Mi lesz ve- 
ha ez tovább is igy tart? - kérdezik nap- 
pra többen és többen. Hogyan fogjuk át- 

ezt a háborut, amelyben országunk ve- 
ek bölcs előrelátása folytán mi semlegesek 

. A legnagyobb rosszat elkerültük és a 
selés segitségével remélhetőleg el is fog- 

erülni. De manapság ma még a békeálla- 
is megvannak a drótsövényei és farkas- 
a béke arcvonala sem jelenti a feltétlen 

séget, a derüs gondtalanságot. A drága- 
s van olyan fenyegető, mint a lezuhanó 
ák, a kattogó gépfegyverek. A drágaság 
er is el lehet esni, fel lehet örlődni, 

het pusztulni éppen ugy, mint ahogyan a 
elhull az ellenfél golyójától. lehet 

mni a nincstelenség, a nyomor lövészár- 
is, éppen ezért a fenyegető szükség elle- 

a is meg kell szervezni a védelmet. 
eladata magaslatán áll a városi vezetőség, 
or a népkonyha intézményével meginditja 
az első offenzivát a kinzó éhség ellen. De 

i viszonyok között ugy véljük, hogy a ha- 
jótékonyság már egyedül nem elegendő. 
égbeesett szükösség egyre jobban tért 

. Már nemcsak a munaknélküliek és legke- 

obet kereső legalacsonyabb társadalmi ka- 
ák léte lett elviselhetetlen, hanem fuldo- 

küzdenek olyanok is, akiket a kimondott 
1 mindeddig megkimélt a gondviselés. A 
r ma már nem válogat hivatás és foglal- 
szerint, jelentkezik sok helyütt ott is, ahol 

eddig nem ismerték ezt a rettenetes szót: 
Csakhogy valami szemérmes szégyenke- 

van ezekben-az ujonnan besorozottakban, 
erik elárúlni az a szuró éhséget, foszló ru- 

kat, a bénitó fagyot, amely fütetlen szo- 
a áskálódik. Ők még nem mernek beálli- 
népkonyhára, restellik. Azonban hiábava- 
a szemérmes gesztus, a nyomornak nincs 

ete a romantikával szemben, könyörtele- 
tapossa őket. A társadalom feladata tehát, 
segitségükre siessen és kiragadja őket a 
ilásból. 
nnak még sokan ebben a gazdag város- 
ik a legjobb anyagi helyzetnek örvende- 

Vannak, akiknek telik drága uhár szóra- 
ra, mindenre, amire csak szemük-szájuk 

ségesen. Juttassanak ezek tehát azok- 
akiknek számára a lét a legsulyosabb, ha- 
acérkodó dekonjunktura. Különösen a di- 

khez fordulunk. Ne csak a kirakatokat 
ökké, hanem vessenek egy pillantást 

in imbolygó árnyalakokra is, figyeljék 
szer az elnyütt arcok, a beesett lázas 
irakatát. Ez a szemérmes nyomoruság 
bb, mint a hivatalos listán számbavett 
lküllek és ellátatlanok nyomorusága. 
a gazdag, jólétnek örvendő házakban 
tne-e olykor vendégül látni egy ilyen 
t titkoló szegényt? Nem lehetne-e egy 

Tal neki is juttatni az ugyis bőséges ebéd- 
gal, tapintatos szivességgel hány in- 

A háboru, amely eddig csak Európa egyik 
részére szigetelődött, most felhuzódott északra 
is. Amint az látni és várni lehetett, Oroszország 
megtámadta Finnországot és fegyverrel akarja 
kényszeriteni, hogy átadja neki az általa köve- 
telt területeket. A Szovjet hatalmas haderőt vo- 
nultatott fel a szárazföldön, tengeren és levegő- 
ben egyaránt és a harc váltakozó szerencsével 
folyt és egyes helyeken folyik még most is. A 
moszkvai rádióállomások csütörtökön éjjel kö- 
zölték, hogy baár az időjárás kedvezőtlen volt, 

az orosz repülőgépeknek sikerült bombázniok 
Helsinkit és Vipurit és a nagy támadásban 45 
gép vett részt. Az első jelentések szerint 

Helsinki bombázásának borzalmas hatása 
volt, 

amennyiben negyvenen meghaltak, százhuszan 
megsebesültek és rengeteg ház összeomlott. A 
finn nemzetvédelmi minisztérium kiadott jelen- 
tése szerint a támadás a karéliai földsávon is 
megindult, ahol a szovjetcsapatok nehéz tüzér- 
séget is harcba vetettek. Hasonlóképpen offen- 
ziv irányu csata folyt a Ladoga-tónál is, ahol 
az oroszok harci kocsikat és tankokat használ- 
tak. Helsinki kiüritése a legnagyobb rendben fo- 
lyik és az asszonyokat, gyermekeket, idősebb 
férfiakat az előre megállapitott tervek szerint 
szállitották el a fővárosból. Sem ijedelemnek, 
sem pániknak nyoma nem volt. 

Az oroszok a finn fővárosra gyujtóbombá- 
kat dobtak, 

ennek tudható be az, hogy sok ház leégett. 
Pénteken reggel adta ki a finn kormány az 

Redactor resp. Dr. VARNAY E 

S hatásu 

első hivatalos hadijelentést, amely elmondja, 
hogy az orosz csapatok hadüzenet nélkül lépték 

A finn kormány pénteken hajnali 3 óráig 
tanácskozott, majd elhatározta lemondását. Bár 
a parlament és az egész ország a kormány mel- 

lett áll, mégis lemondani kényszerült, mert 

Moszkva azzal fenyegette Finnországot, hogy 

Helsinki Varsó sorsára jut, ha a kormány 

továbra is a helyén marad. 

Az uj miniszetrelnök dr. Tanner volt pénzügymi- 

niszter, külügyminiszter pedig Kivimáki volt 

minisztereinök. Remélik, hogy az uj kormány- 

nak sikerül Moszkvával megkezdenie az uj tár- 

gyalásokat és megkötnie a békét. Az egynapos 

villámháboru eddigi eredménye sokszáz halott, 

föbb rommá lőtt város és a Kajander kormány 

Lemondott a finn kormány 

b. Timisoara. 
LEMER 

Isinki ellel 
Karéliában ellenkormányt alakitott a Szovjet 

Elszántan védik a finn állásokat 
át a határt, sikerült is finn területre jutniok, de 

később kiverték őket állásaikból. Helsinki és Vi- 
puri városokon kivül repülőgépről bombázták 
Lahti és Hangö városát. 

A bombázások következtében több asszony 
és gyermek meghalt. 

A vasutvonalakat is több helyen eredménytele- 

nül bombázták. Az oroszok általános támadásá- 
ban résztvettek a messzehordó hajóágyuk, ame- 
iyeknek lövegei nagy károkat okoztak. Pontos 
és részletes jelentések még nincsenek a harcok- 

ról, de a külföldi laptudósítók táviratai nyomán 
már lehet valamilyen képet alkotni a pusztulás- 

ról, amely sokkal nagyobb arányu, mint azt elő 
ször hitték. A repülőtámadások következtében 

többszáz ember lelte halálát, azonkivül ren- 

geteg ház omlott romba, vagy égett le. 

A helsinkii orosz követség közelében kétszáz ki- 

lós bomba robbant fel és óriási kárt okozott. 

Egy külföldi ajságiró, aki végigélte Barcelona 

repülőtámadását, azt jelentik, hogy a Helsinki 

elleni támadás sokkal borzalmasabb hatásu volt, 

mint a Barcelona elleni légi offenziva. 

A finn hadsereg mindenütt fegyelmezetten 

és hősiesen ellenáli az orcsz tulerő nyomá- 
sának, . 

sikerült több repülőgépet lelőniök és harci ko- 

csikat zsákmányolniok. Arról is érkeznek jelen- 

tések, hogy a finnek többszáz orosz hadifoglyot 

ejtettek. Áz orosz csapatok elfoglalták Hogland 

szigetet, Seiskaari félszigetet, Ferjek halászfa- 

jut és Petsanj várost. Abot, Finnország egyik 

legszebb városát az orosz tengerészet órákon ke- 

resztül lőtte és a város nagy része romokban he- 
ver. 

lemondása. Ugyanakkor, amikor Helsinkiben uj 
kormány alakult, megalakult egy elfoglalt finn 

faluban az oroszok kezdeményezésére a finn 

népkormány is, amely baloldali finn pol iti 

ból és felkelő katonákból áll. Ennek miniszterel 

nöke és külügyminisztere Kuusinen, hadügymi- 

nisztere Antilo és karéliai miniszter Prokuinen. 

A moszkvai rádió, amely az uj kormányalakuláss. 

lásról ad hirt, hangsulyozza, hogy 

az uj kormány nem akarja a finn-szovjetet 

megalakitani 

csupán az a célja, hogy szabad népuralmat léte- 
sitsen, amely békés és barátságos viszonyt tart 
fenn Oroszországgal. 

segélyezési gondjai. Ma nem áll módjában, hogy 

megtehesse azt, amit egyszer megtett, az intel- 

lektuelleknek is felállitani egy ebédlő helyisé- 

get. A jólétben élő társadalom igy egyénenként 
I. Ebben az óriási nyomoruságban a 
rendkivül megnövekedtek a szegény- 

egy ilyen talán nagyon is értékes elesett ember 

fölött vállalná a gondoskodást. Itt-ott egy ebé- 

det adni, ez igazán a legkevesebb, amit a gaz- 

dag a szegénynek adhat. Ők igazán játsva 

könnyedén vállalhatná ezt a feladatot. Hogy egy- 

old- 
hatnák meg ezt a szociális feladatot. () 
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Az ellenkor 
emigrált k 

Londonból jelentik: (Radiopress.) Az angol 
fővárosban az a vélemény, hogy az uj finn kor- 
mány megalakitása nem jelent mást, minthogy 
az egész 

HFinnország megtagadta a behódolást a Szov- 
jet előtt. 

Az uj finn kormány azonban ugyanakkor haj- 
landónak nyilatkozott, hogy a finn független- 

Mit kövelel Oroszor 

Kopenhágából jelentik: A Berlinske Tyden- 
de értesülése szerint a szovjet kormány üjabb 
egyzéket intézett a finn kormányhoz és ebben 
a következő ajánlatot tette: 

1. Finnország átengedi az északi Halászfél- 
szigetet és a finn tengeröböl szigeteit, beleértve 
Hogland szigetet is. . 

2. Finnország átengedi a finn szárazföld 
mindazon pontjait, amelyeket a szovjet kormány 
eredetileg követelt. Ezek a szárazföldi területek 
Baltisporttal szemben fekszenek. 
33. A szovjet kormány ennek fejében akkora 

' 

Moszkvából jelentik: (Rador.) A leningrádi 
katonai körzet vezérkara december elsején a 
következő hadijelentést adta ki: A leningrádi 
katonai körzet csapatai tovább folytatják elő- 
nyomulásukat Murmanszk fele és elfoglalták 

Petsamot. Kepola irányában megközelitették 
Murmes állomást, Poroszereg és Teprosavszk 

felé haladva 25 kilométer mélyen benyomultak 
a karéliai félszigetre. A csapatok megközelitettek 
Topalinjoki folyó torkolatát a Ladoga tónál és 

foglalták Kautut, a keksholmi vasutvonal men- 
én elfoglalták Terickit és a kovistoi vasutvonal 
gyik fontos csomópontját. A finn csapatok 
issz ásuk közben felgyujtották a falva- 

al viszik a lakosságot. A finn re- 

mány miniszterelnöke Moszkvába 
ommunista 
ség és az alkotmány megtartása mellett kész 
téte lásokat kezdeni. Oroszország azzal a lépé- 
sével, hogy karéliai népkormányt alakitott, a 

miniszterelnökéről, Kuusinenről aánnyit tudnak, 

cionálé titkára volt. 

szág Finnországtól? 
területet ad Finnországnak Karéliában, amely 
kétszerese Finnország részéről átengedendő te- 
rületnek. 

A Leningrádhoz közel eső Tericki határvá- 
rosban megalakult kommunista kormány felkér- 
te a Szovjet-unió kormányát, hogy nyomuljon be 
hadseregével Finnországba. 

A finn-orosz fegyverszüneti tárgyalások ál- 
litólag vasárnap kezdődnek meg Moszkvában. A 
finn kormány képviseletét meg nem erősitett hi- 
rek szerint a moszkvai amerikai nagykövet vál- 
lalta. (Dunaposta.) 

Az első orosz harctéri jelentés 
támadást intézzenek a szovjet csapatok ellen, 
de a szovjet repülőgépek megjelenésére elvonul- 
tak, Tiz finn repülőgépet lelőttek, két orosz re- 
pülőgép nem tért vissza támaszpontjára. 

A FINNEK MEGTARTOTTÁK 
ALLASAIKAT. 

Párisból jelentik: A Havas ügynökség hel- 
sinkii tudósitója jelenti: A finn-orosz háboru 
második napján a finnek mindenütt megtartot- 
ták állásaikat, kivéve az északi arcvonalat, ahol 
az orszoknak sikerült elfoglalni Petsami kikö 
tőt. Itt a finn járőr csapatok több helyen vissza- 
vonultak a tulerőben levő szovjetcsapatok elől. 
A Lagod 

éliai félszigeten megkisérelték, hogy tek el ujabb eredményeket az orosz csapatok. A! 

régi utra lépett. Ennek az ellenkormánynak a 

hogy tagja volt az 1919-es finn kommanista kor- 
mánynak, majd ennek bukása után Moszkvába 
menekült, ahol mindezideig a harmadik interna- 

a tó környékén és Karéliában nem ér- 

karéliai arcvonalon 40 kilométeres 
fronton folyik a harc. Az itteni 
a finnek tiz szovjetorosz harcikocs 
sitettek. A szovjet hadihajók bombá 
finn kikötőt, amelyet száz bomla ért 
repülők több ujabb támadást intéztek 
rosok ellen. A főváros kiüritése nagy 
folyik tovább. A finn légelháritó ági 
ményesen dolgoznak és pénteken 16 or 
lőgépet lőttek le. A finn parti ütegek 
Khirov szovjetorosz cirkálót, amely 
flotta egyik legmodernebb egysége voli 

UJABB OROSZ TAMADÁSO 
Helsinkiből jelentik: A Ladoga-tótó 

ra a szovjet-csapatok ismételten támadt 
sulyos veszteségeket szenvedtek. Suoje: 
két orosz gyalogszázad megsemmisült. 
itt 250 foglyot ejtettek és harcképtel 
10 orosz tankot. Orosz támadás van 
ban a meg nem erősitett karéliai f 
amelyet csak határőrök védenek. 

Mannerheim táborna 
felhivása 

Helniskiből jelentik: (Radiopress. 
nerheim tábornagy, a finn hadsereg főp: 
noka napiparancsot adott ki, amelyben fe 
intéz a finn hadsereghez. A tábornagy a n 
háborut az 1918-as finn szabadságharc 
sának nevezi, majd a következőket m 
- Minden finn katona teljesitse a 

ségét. A függetlenségünkért vivott harc mimikai 
vább folytatjuk és az csak most fog eléi 
utolsó fordulathoz. Ne feledjétek, hogy 
ért és családi tüzhelyeinkért harcolunk. 

Helsinkiből jelentik: (Rador.) 
miniszterelnök pénteken este az Am 
közvetitett rádiónyilatkozatában kijele 
hogy Finnország kész minden kérdésről 
ni, amely a Szovjettel való viszonylatb 
rült, de 

nem fog beleegyezni abba, hogy az 
függetlensége ügyéből üzletet csinál 

OLASZORSZÁG ÖNKÉNTESEKET 
FINNORSZÁGBA. 

Nagy a nyugtalanság Angliában is és 
Berlain miniszterelnök elitélő hangon ni 
zott az alsóház ülésén az orosz lépésről 

Ki 

Norvégiában is. A svéd kormány azonnal 
ta valamennyi külföldön tartózkodó 
tisztjét. Norvégiában tömegesen jelentkezi 
önkéntesek, hogy harcoljanak a finn had! 
ben az orszok ellen. 

Oslóban rokonszenv tüntetés volt 
szág mellett. 

Nagy feltünést keltett több dán lap 
jelentése, amely szerint Olaszország már 
ben nagyobb mennyiségü vadász- és bo 
repülőgépet küldött Finnországba és h 

Olaszországban önkénteseket toboi 
Finnország megsegitésére. Olaszorszá 

tólag a norvég partokon tenné szára! 
segélycsapatait. 

NEMETORSZÁG NEM ADOTT SZA 
KEZET MOSZKVANAK ÉSZAK 

Berlinből jelentik: A német külpolitik 
nyezők azon a felfogáson vannak, hogy 
leg meginduló moszkvai tárgyalásokon a 
nem fogja fokozni Finnországgal szembeni 

teléseit. Politikai megfigyelők ennek 
ménynek különös értéket tulajdonitan 
csak a Berlin és Moszkva között fennáll 
viszony miatt is. Más berlini források 
tétlenül hisznek a Szovjet önmegtartózta 
EÉppen ezért mértékadó helyen nyom 
tiltakoznak ama ismételten felmerült hi 
ellen, mintha Ribbentrop külügyminisz 
utóbb Moszkvában Németország részérő 
kezet adott volna a Szovjetnek Észak 
naposta.) 

Svédország 
semleges mara 

Stockholmból jelentik: Hamsson 
elnök beszédet mondott. Finnorszá, 
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b gunyos válasza 
sevelt elnöknek 
ól jelentik: Molotov külügyi né 
ogadta Steinhardtot, az Ezyesüit 
követét. Az erről szóló hivatalos 
7 hangzik: 
azokra a kijelentésekre, amelyeket 
csevelt nevében tett, a következő- 

It elnöknek arra irányuló óhaja, 
odjanak a finn városok lakosságá- 

tól, amennyiben ez a szovjet kor- 
, félreértésen alapszik. Szovjet re- 

em lőttek városokat és nincs is szán- 
gtenni. A gépek csak repülőterekre 

n lakosság érdekeit ugyanis a 
y nem tartja kevésbbé szem 
mely más kormány. Lehetséges, 

kilométerre fekvő Amerikából ezt 
e a tény, tény marad. Ennek kö- 
ocsevelt elnök kérelme tárgytalan. 

Nem csoda! Mert a 

NIVEA által kezelt 

bőr íriss és fialalos 

marad. A fiatalos ki- 

nézés nem a kortól 

függ, hanem a cgon- 

dos bőrápolástól. 

NIVEA elősegíti bőra 

ellenállóképességét 

és ériss üdeségét 

HÁ BORODÁS AMERIKAÁBAN. 
z támadás az egész világon mély 
st keltett. Különösen Amerikában 
lom, ahol elitélik a szovjet erőszakos 
bsevelt elnök tanácskozásra ült ösz- 
lügyminiszterrel és több ismert sze- 
bgy megbeszélje velük a helyzetet. 
rol hangoztatták, hogy az Egye- 
Kna. 

szakitaniok a diplomáciai viszonyt 
Szovjetoroszországgal. 
Herald Tribune jelentése szerint a 
agykövet felkereste Potemkin he- 
Eyi éeleot és felajánlotta az 

! özvetitésé inn- i- . - z 

o aventette norgev Uj német erődök készülnek a Mosel és Saar mentén 

az ajánlatot nem fogadhatja el. Ké- Luxemburgból jelentik: (Rador. ) A német- lentése a következő: Az éjszaka nem történt jelen- 

eg beszélt, Uizemburgi határ mentén tősebb esemény az arcvonalon. 

atkozott, hogy az ajánlat e ésve ér- élénk tevékenységet fejtenek ki a német ö 

ashingtoni finn követ félórás kihall- csapatok, amelyek állandó menetelésben or HAJó PuszrUlT FL szoMEAfor 

it Roosevelt elnöknél, amely után az vannak és feltünő módon készülődnek. Oslóból jelentik: (Dunaposta.) A Realy 

Iknak ezt mondotta: Az országutakon gyalogos és lovas Osztagok nevü 12.500 tonnás norvég tartályhajó aknára 

i most folyik, az nem háboru, hanem vonulnak és hosszu teherautósorok haladnak futott és elsüllyedt. A legénységet megmentet- 

Más egy békés, kis nemzet ellen, a nyomukban. Ezzel egyidőben katonai és mun- ték. 

abadságát és függetlenségét akarják káscsapatok a Mosel és a Saar mentén erődit- A Grete nevü 264 hajós dán vitorlás hajó- 

ményeket épitenck. A két folyó áradása követ- rvoncsba ütközött és elsüllyedt. 

em erősitett hirek szerint Roosevelt keztében a német drótakadályok viz alá kerül- Az Oald 8.000 tonnás norvég gőzös, Anglia dél- 

onon hosszan beszélt a finn kormány tek, keleti partjain aknára futott és elsüllyedt. A ha- 

val, de a beszélgetést hirtelen félbe HARCTÉRI JELENTÉSEK. jó legénységét egy arra haladó olasz gőzös men- 

En ler eay at eltépetkn Berlinből jelentik: A német véderő főparancs- tette meg. 

í nokság hivatalos jelentése szerint a harctereken Az angol hajóhad elsüllyesztett ma két német 

otta a vonalat. Semmi különösebb esemény nem történt. hajót. Az egyik 2.000 tonnás volt, míg a másik 2 

szakitja meg az USA Párisból jelentik: A nagyvezérkar hivatalos je- I ezer 200
 tonnás. 

diplomáciai viszonyt 
MmMoszkvával 

ból jelentik: A Stefani ügynökség 

ni jelentése szerint az Egyesült Alla- 

Anyának tegnapi minisztertanácsán 
ák, hogy nem szakitják meg a diplo- 

pcsolatot Moszkvával és nyitva hagy- 

tőt a bekéltető tárgyalások számára. 
t Borah szenátor szintén a kormány 

ását helyesli és nem tartja alkalmas- 
Nlomáciai viszony megszakitását. Több 
azonban kijelentette, hogy helyesebb 
a kapcsolatokat megszakitani. Fish 

elentette, hogy a szovjet kormány 

tal történt elismerése csak hamis 
és veszélyes propagandát eredménye- 

T kmtt et mtemmta 

A CAPITOL mozi 
ma, vasárnap és a következő napokon 

az idei filmszezón legszenzációsabb 

darabját játssza: 
* 

bombázták Helsinkit 

iből jelentik: A szovjethajóraj felsora- 

ki előtt. Szombaton reggel két ájab
b 

t intéztek az oroszok a finn főváros el- 
tttreri 

Egy csodálatos szerelem páratlan története. 

SZEREPLŐK: 

Báró Tamássy, földbirtokos - SOMLAY 
ARTUR 

Fia, a huszárkapitány - - HÖRBIGER ATTILA 

Janos, urasági kocsis - - RAJNAY GAÁBOR 

Julika, a leánya - PAULA WESSELY 

Báró Sandberg Félix - FRED HENNINGS 

őrit von Hellmers - - 
JOHANNA MOISSI 

ét a munkásnegyedet bombázták 

örnyékére 100 nehéz és középnehéz 

tak, ezután leereszkedtek 
alacsonyabb- 

yverrel árasztották el a negy
ed uccáit. 

y elrendelte a nagyobb határ
menti 

ljes kiürítését. 

NAK JELENTŐS VESZT
ESÉGEIK 

VANNAK. 
1 érkezett jelentések szerint a finn 

rosz harcikocsit semmisíte
ttek meg 

tt orosz repülőgépek száma 
pedig 

18-ra emelkedett. 

kről érkezett jelentések
 megerősi- 

lést, hogy 

tok mindenütt az erődítmény 
vonal 

előtt állanak. , 

án, amikor a Khirov cirkáló me
gsé- 

1
I
 

I
 

A film főrendezője Bolváry Géza, segédren
dező Borsódy Gyula, épitész Bárány Ká- 

roly. A zenét eredeti népi motivumok alapján irta és a zenekart vezé
nyli Heinz 

Sandauer. 

Az igazgatóság kéri a közönséget, hogy jegyek
ről idejében gondoskodjék, valamint 

hogy előadás közben a hangos tetszésnyilv
ánitástól tartózkodjék. 

ajó, ame i kisér- 
osz l gnety a eriroko eer M a finnek bombáz 

tében. 

muamundus tasuatataa osto taa ttt ooot ot og o t M I MMN 
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Románia fényes keretek 
között ünnepelte meg 
az egyesülési ünnepet 

Bucurestiből jelentik: Rendkivül fényes 
külsőségek között ünnepelte meg az ország az 
egyesülés huszonegyedik évfordulóját. A fővá- 
rosban Te Deum volt a pátriárkán, a királyi 
tanácsosok, a kormány tagjai, valamint a pol- 
gári és a katonai hatóságok képviselőinek jelen- 
létében. A Te Deum után katonai szemle volt. 
Gyulafehérváron ebben az évben különösen 
nagy ünnepélyességgel ülték meg Erdély csat- 
lakozását Romániához. Giurescn NUF-minisz- 
ter, Gigurtu közlekedésügyi, Dragomir Silviu 
kisebbségi és Pap Traian államvagyonleltározá- 
si miniszter csütörtökön este különvonaton in- 
dult Gyulafehérvárra. Az előkelőségeket az ál- 
lomáson Constantinescu Victor polgármester fo- 
gadta. Negyedtiz órakor a koronázási székesegy- 
házban istentisztelet volt, majd ennek végeztével 
az előkelőségek és az ünneplő tömeg a Mihai 
Viteazul-térre vonult. Utána a Carageale-terem- 
ben ünnepi ülés volt. 
A megnyitó beszédet Moldovan Iuliu, az 
Astra-kultüregyesület elnöke mondotta. A kö- 
vetkező szónok Moldovan Victor, a NUF főtit- 
kára volt, aki beszédében felelevenitette a hu- 
szonegy év előtti eseményeket. 
- Ugy véltük, - mondotta a szónok -, 

hogy nem mulhatik el a december 1-e, hogy mi, 
akik a nemzeti ujjászületés gondolatát igyek- 
szünk győzelemre vinni. ne hajoljunk meg en- 
nek a napnak nagy emlékei előtt és ne emlékez- 
zünk meg azokról, akik az egyesülés érdekében 
véreztek. A legmélyebb hálával emlékezünk na 
királyunkra, Ferdinándra és a felejthetetlen Má- 
ria királynére, akik a nemzetre bocsátott meg- 
próbáltatások elszenvedése után itt, Gyulafe- 
hérváron tették homlokukra Nagyrománia ko- 
ronáját és ezzel a legszebb jelét adták Erdély 
iránti nagy szeretetüknek. Nem elegendő egy or- 
szag határok közötti egységesitése, azt természe- 
tesen meg is kell erősiteni és fel kell emelni. Biz- 
tosszemü és biztoskezü kormányosra van szük- 
ség, aki határozottsággal vezesse a viharok kö- 
zött a hajót. Ez a kormányos kellő időben meg 
is érkezett, a nehéz időkben oda állott a pa- 
rancsnoki hidra és a jó uton vezeti az országot. 
Ez a kormányos őfelsége, II. Károly király. 

A szónok ezután a Nemzeti Ujjászületési 
Frontnak céljáról beszélt: 
A Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának tel- 
jesitenie kell az ország egyes területeinek külön- 
leges törekvéseit is. Nekünk, erdélyieknek is 
vannak ilyen természetes és jogos követeléseink 
s ezeket az ország érdekében meg kell valósita- 
ni. Voltak az ország élén kimondottan erdélyi 
jellegü kormányok. Nem volt sikerük. A Nem- 
zeti Ujjászületés Arcvonaláé ez a kötelesség, 
hogy a legteljesebb nemzeti együttmüködés je- 

valósitsa meg ezeket a jogos törekvése- 
et. 
- Eljen Románia! Eljen a király! 
Több felszólaló beszéde után Georgescu 

Petre tábornok, a NUF-gárda parancsnoka han- 
goztata hogy a gárda a szigoru erkölcsi fegye- 
em szükségességéből született, az ország legjobb 
fiaiból alakult és hatalmas erőt jelent a Front 
programjának megvalósitásában. 
Ezután Silviu Dragomir dr. kisebbségi mi- 

niszter lépett a szószékre. Emlékeztetett az egye- 
sülésre vezető nemzeti harcokra. 
- Mintha ma volna, ugy emlékszem visz- 

sza a gyulafehérvári emlékezetes gyülés lefolyá- 
sára. Miután kihirdették a szavazás eredményét, 
azt a tömeg határtalan lelkesüléssel fogadta. A 
tömeg türelmetlenkedni kezdett s ekkor az elnök 
engem kért, hogy beszéljek a tömegnek. Kilép- 
tem a teremből a sürü sorokban álló emberek 
közé és az egyik szószékre léptem. Amikor be- 
szélni kezdtem, erdőzugáshoz hasonló zaj uszott 
a tömeg fölött. Meghallgattak és csak néha- 
néha szakitottak félbe viharos örömkiáltásaik- 
kal. Csodálatos izgalom remegett át a tömegen. 
Csakhamar más szószékekről is felhangzottak 
az alkalmi szónokok szónoklatai a nép határta- 
lan lelkesedése közben. Az azóta eltelt husz év 
alatt ennek az évnek tavaszáig nem éltem át 
ilyen lenyügöző érzést. A márciusban váratlanul 
szétküldött behivási parancs gyakorolt még 
ilyen mély hatást, amikor a hir végig futott er- 
délyi falvainkon és mint egy varázsos jelre uj- 
ból felemelkedtek földmiveéseink és szellemi 
munkásaink. Senki sem hiányzott, a habozásnak 
legkisebb jelét sem fehetett látni és többen je- 
lentkeztek katonai szolgálatra, mint ahányat be- 
hivtak. Első pillanatban megértették a hivó szót 

és engedelmeskedtek neki. Mindenki meggyőződ- 
hetett, hogy Erdély szolidáris az ország egysé- 
ges akaratával és áthatja az az uj életakarat, 
amelyet a Nemzeti Ujjászületés Arcvonala irt 
zászlójára. Az uralkodó vezetése alatt egy pilla- 
natot sem lehet vesztegetnünk apró vitatkozá- 
sainkkal. Hálásaknak kell lennünk a gondviselés 
iránt, hogy nagy és bölcs királyt adott nekünk 
és teljes bizalommal lehetünk a siker iránt, 
amelynek ő a kezese. Határozott utmutatása 
mellett az ország a nemzeti ujjászületés utjára 
lépett. A kormány az egész nemzet egyhangu 
akaratát képviseli. Béke az országban az együtt- 
müködés és a kiengesztelődés légkörében és béke 
az ország határainál a szomszédok iránti baráti 
politika utján. A kisebbségi kérdést a külügymi- 
niszter ur olyan alakban határozta meg, amely 
megfelel a román nép érzelmeinek, mert a ro- 
mán nép mindig teljes mértékben méltányolta 
a vele együtt lakó népek törvényes jogait. Ta- 
gadhatatlan, hogy a gyulafehérvári román ve- 
zetőknek a kisebbségi jogok iránti széleskörü 
megértése őszinte meggyőződésből és abból a 
bőséges jóságból fakad, amely a román szivet 
jellemzi. 

Az erdélyi lélek mélyen megértő maradt a 
nemzetiségek iratlan jogai iránt. Éppen ezért a 
gyulafehérvári nyilatkozat becsületére szolgál 
annak a népnek, amely százados leigázottság vé- 
gén megformulázta, abban a pillanatban, ami- 
kor megvalósitotta egységét, a román nemzet 
végleges uralmát, amely minden tekintetben do- 
mináló s amikor a nemzet egységes területen 
egyesült. Ez olyan jogcim, amely igazolja nem- 

Lelkes ünnepi hangulatban folyt 
az egyesülés ünnepe Temesvárott 
Az egyesülés ünnepén, december elsején, 

Temesvár valamennyi épületén zászló lengett. 
Az iskolákban nem volt tanitás, a tanárok és ta- 
nitók az összegyült növendékek előtt méltatták 
a nap jelentőségét. A biróságok nem tárgyaltak, 
a közhivatalokban pedig szünetelt a munka. 

Délelőtt tizenegy órakor valamennyi fele- 
kezet templomában hálaadó istentiszteletet tar- 
tottak. A józsefvárosi görög keleti székesegy- 
házban megtartott ünnepi istentiszteleten meg- 
jelent Ciupe Gheorghe ár. királyi helytartósági 
vezértitkár, Popovici Virgil ezredes-prefektüs, 
Tieran Emil dr. főpolgármester, Deleanu Stefan 
törvényszéki főelnök, Warth Péter dr. alpolgár- 
mester, Bordan Silviu tábornok, Manoil Eugen 
ezredes, a tüzérségi iskola parancsnoka, Nastu- 
ras ezredes-térparancsnok, a konzuli testület va- 
lamennyi tagja és számos előkelőség. A hálaadó 
istentiszteletet Tiucra Patrichie dr. főesperes 
tartotta Imbroane Ion plébános, Popa Tituü lel- 
kész és Mihailovici Traian diakónus segédlete 
mellett. Istentisztelet közben Gredinariu Emil 
dr. vezénylete mellett az egyházi énekkar sze- 
repelt. Tiucra Patrichie dr. főesperes prédikáció- 
jában megemlékezett 1918. december 1-ről és 
hangoztatta, hogy az akkor kimondott egyesü- 
lést a lelkek egyesülésének és az igazi testvérie- 
sülésnek kell erőssé tenni. Beszédét Carol ki- 
rály Öfelsége és Mihai trónörökös éltetésével fe- 
jezte be. Istentisztelet után Ciupe Gheorghe dr. 
helytartósági vezértitkár ellépett a templomnál 

Hirek a református 
egyházból 

Közöltük, hogy a temesvári református egyház 
ünnepélyes keretek között megnyitotta nyilvános 
orvosi rendelőjét. A rendelő megkezdte áldásos mű- 
ködését a református házban (III., Str. Cipariu 1.) 
az I. emeleten közvetlenül a templom melletti helyi- 
ségben. A rendelő órák délelőttönkint vannak a kö- 
vetkező időkben. Bőr- és venereás betegeknek 9- 
10-ig. Orvos: Brády Albert dr. Nő- és belgyógyá- 
szati betegeknek fél 12-fél 1-ig. Orvos: Simon i 
Gyula dr. Fog- és szájbetegeknek fél 1-1-ig. Or- 

vos: Fogarassy Zoltán dr. 
A református Nőszövetség buzgó tagjai egész! 

éven át szorgalmason fáradoztak, hogy a szegénye- 
ket segíthessek és a szegény gyermekeket felruház- ! 
zák. Nemcsak vallásos ünnepélyeket és teadélutá- 
nokat rendeztek, hanem nagy szorgalommal csiga- 

kézimunkák igen alkalmasak karácsonyi ajándékul 
és olcsó áron kaphatók a református házban. 

tésztát és nagyon szép kézimunkákat készítettek. A 

Petromax 
100-1.000 gyertyás petró- 
leuna lámpák bel. és kül-hasz- 

nálatnak 

Magazinul 
„Petromax" 
B. Dragon- 
cea, Bucu- 
resti, Str. 
Smárdan 
No. 30 
Telefon: 
2-50-31. 

zeti államunk létét Versaillesben is 
ben is bárhol, ahol bárki is megkis 
a népek között nagyobb igazságot 
Szavam legyen mélyértelmü felhivá 
mai erdélyi nemzedékhez, főképpen 
hogy foglaljuk el a vezető helyeket 

A különleges érdekek, bármi is le 
igazolása, most nem létezhetnek, 
őseinek már kijelentették ebben a vái 
sége, nagy királyunk vezetése alatt, 
hivatott ma arra, hogy őrködjék, m 
a nemzet csorbithatatlan egységét, ! 
ségét és méltóságát. 

Utána Gigurtu közlekedésügyi 
kormány nevében fejezte ki háláját : 
akik az egyesülés nagy munkájában r 
majd Giurescu NUF-miniszter az o 
rály iránti munkára hivta fel a jelen 

Végül Horia, a NUF Maros-tart 
titkára olvasta fel a gyülés határozal 

A kormány tagjai délután 
utaztak el Gyulafehérvárról. A pályud 
tábornok, Maros-tartomány királyi h 
a megyei prefektus és a polgármestei 
a távozó előkelőségeket. 

felállitott disz-század előtt, amelyhez! 
redes lelkesitő szavakat intézett. 

A római katolikus székesegyházbi 
Lajos nagyprépost, pápai kamarás, a 
templomban Debreczeni István veze 
az evangélikus templomban Schem 
lelkész, a szerb székesegyházban Ki 2 
bodán főesperes, a belvárosi zsidó tel 
Drechsler Miksa dr. főrabbi tarto 
tiszteletet. A hatóságok képviselői 
templomban megjelentek. 

Az Astra közmüvelődési egyesül 
tagozata a városi szinházban délutá n 
ünnepet, este pedig előadást rendezet 
zafias darab bemutatásával. Mindkél 
mal kezdetkor és befejezéskor felhan 
rályhimnusz. 

Egy Tourjansky világfilm 
A bucuürestii eozó hataln 

e! 

urmáy 
(Drapelul) 

Willy Birgel 
és BErigitte Ho 
Legfrissebb heti szenzációkb 



tok, én meggyőztlem 
a világot..." 
égektől szinte szegényességig leko- 

francia hitélet mindig mélyen megha- 

adó különösségeit. Megcsendült a csen- 
tt a pap, oltárra helyezte a kelyhet, 
tette az ornátust és egyszerü fehér 

en fogta a tálcát, kijött közénk, padok 
nlldogáló hivek közé és gyüjtött. A sou-k 
vacogtak a tálcán és a lesütött szemü 
ember halk áldást mormolt. Aztán be- 

a misét, visszavedlett papi feketébe és 
magával átalakult tanitóvá. A jobb- és 
li sekrestyék előtt már párban álltak a 
kek. Fiuk. Tuloldalon leányok. Megkez- 
a hittanóra, a nyilvános iskolákból ugyan 
számüzötten, de mégis... 
ristól és Toulontól most elméletileg bár 
yakorlatilag azonban elég alaposan el va- 
vágva. Ugyanilyen szakadék választ el 
ól, Londontól, a bécsi Kártnerringtől, - 

szállodámtól - Konstantinapolytól, 
e festtől, a kairói Jardin d Esbékichtől, 
tól és áítalában mindazon helyektől, me- 
a magunkén kivül is sajátunknak tekin- 

és szerettünk. Most csak az ujjunk uta- 
is csak a szaggatott vonalas térképen. 
tatott ládák mélyéből előkerült ócska án- 
bl bámuljuk a tengert, a fehérpillangóju 
st, - a nyugati felhőbetörések, északi 

ullámok, esetleg a déli verőfény viselke- 

pedig személyünk kikapcsolásával a Me- 
giai Intézet figyeli meg helyettünk. A 

E homokjának izelitője lekopott bőrünk- 
interlakeni friss hó kissé fokhagyma-ro- 

ata kiment az orrunkból és a maáridi ide- 
vető heves taglejtése a rosszulhelyezkedett 
gémberedésébe merevült. Csak egy valami 
t közeli, hü és olyan élénken ható, hogy 
egy pársoros hirecskéből is azonnal moz- 
s képeket büvöl: a megnyilatkozásaiban 
i és egyedülállóan leleményes francia val- 
ág, ha már egyszer találkoztunk vele. 

Hnap bekopogtatott hozzám, hogy vissza- 
émely korábbi látogatásaimat és eltöltsön 
elkedett érzések ritkán izlelt örömével. 
er biboros volt ennek a sajátságos szellem- 

öke. Iletőleg az a továbbgyürüző hatás, 

minden emberi cselekedet elkerülhetetle- 

igvonultat rajtam, rajtad és az egész vi- 
etemen, az érzékfölötti dolgok birodalmá- 

ülőkelő vendégem asztrál-lénye lebocsátko- 

nfoli 
gvár0t 

Az Ön arca egész napon át ki van téve az érdek
lödő 

pillantásoknak. Gondot kell tehát forditonia ar
ra, hogy 

arca mindig ragyogóan sima, íriss és üde legyen. Ezt elférhetr a Richard 

Hudnut féle Three Flowers krémek mindenna
pi használata által, mert ezek 

tisztitják, táplálják és védik arcbörét. 

A Three Flowers Cleansing Cream, tökéletesen megtisztja az
 Ön arebőrét 

a tisztátalanságoktól és a puder maradványoktól. 7 

A Three Flowers Skin and Tissue Czeam, értékes:sej- 

tekkel táplálja az Ön arcbörét és üde fiatalos arcszint 

kölcsénöz. A Three Flowers Vanishing Cream, a leg- 

tökéletesebb puder alap és megvédi az Ön arebőzét a széltől, portól és 

naptól. Használia minden nap a Three Flowers krémeket é
s azca mindig 

üde és szép lesz. 

lem szemben egy termetes ujságcsomóra 

inden bevezetés nélkül azonnal a tárgyra 

Ne hidd, - sugározta - egyáltalán ne 
Azért, hogy féltett üvegfestményeinket 

ék az ablakkeretből, hogy katedráinkat 

„ag ponyva födi, hogy palaszinüre mázolták 

m tornyainkat, hogy harangjainkat és szob- 

kat a mélybe ásták és homoktáblák tömitik 

ékké nyilvánitott kapuink nagy részét, 

bbiakban pedig amiért csak tulkevés sirbol- 

dtunk nyitni a tulsok élőnek óvőhelyül, 

mi azért talán tétlenek és tanácstala- 

nnénk! Sőt. Már hosszu századok óta nem 

olyan fürgék és fennen vitézkedők, mint 

most, mikor még padok nélküli hajlé- 

ből is kiüzött minket az emberi békétlen- 

a veszély ólálkodó réme. Ő! Valóságga
l 

nkben vagyunk. Biztosithatlak. 

Eminenciád, - szerettem volna ké
rdezni 

biboros bibliai időnapokban messzi előre 

elleme már sugározta is a feleletet. 

Most nem vagyok eminenciás, csa
k me- 

yszerü hálóvető, aki a munkámmal 
járó 

imaimat hordom. Ezuttal papiroshálót, 

e? Mert ma, ebben a második kata
komba- 

an igy kell.. Nincs eszköz, ami
t leki- 

1 án terep, amit megvet- 

apostolkodhatunk, 
rvendezz rajta, hogy 

szent. 
; 

olvastam a pársoros hirt és láttam a
 Vi- 

5 és örökfiatal lügyház legfrissebb ha
lász- 

Verdier biboros különleges francia 

alálmányát, az átmagasztosult affi- 

1 is falragaszt. 

Ilyen őstől végig érvényes igék szere
peltek 

n nyugtalankodjék sz Tig 

fatenben Aztán: ne aggódjatek a ti éle- 

elől. fejetek hajszálai is szamon va
nnak 

m hagyla k titeket árvákal. Eljövök 

eketült, félelmes motorzug
ásos éj- 

szakákban megképzettek előttem a falakon vé- 

gigfutó kis foszforos fények: „én vagyok a v
i- dog nemzedék vagyu 

lág világossága. Aki engem követ, nem jár s
ö-! megszere 

tétben.. Bizzatok, éen meggyőztem a világo
t. ecclesiam u 

A legkecseztetőbb párisi reklámokra alig rásodott szemmel é. 

hederit valaki. De az ersek hirdetményei meg-
 keresztül már látom azt a 

a ti szivetek. Higy- 

állitanak minden járókelőt. 
melyet - okvetlenül! - megint fel fogok keres- 

Csak most értékelem teljes egészében, hogy ni. Amint ez a háboru elmulik... 

megismerhettük a vigasztalás ötletekben ki- Gulácsy Irén 

fogyhatatlan francia apostolát, Verdiert és mert 

itt csak felső hatványokban beszélhetünk: a 

ipépi et o, z sl legna- A Magyar 
Nőegylet kérelme 

gyobb és leghivatotta ékeszerzőt: Eugenio 

e a jószivü emberekhez 
Nincs miért nyüglődnünk - gondolom A Magyar Nőegylet kéri a nemesszívű em- 

7 

alázatosan. - Zaklatottságaink közepett is bo
l- 

nk. Ismerhetjük őket és ők 

ttek minket. Habemus fidem! Habemus 

1 Habemus Christum! - nézek elpá- 
s a szinjátszó opálfüggönyön 

kis francia templomot, 

bereket, juttassák el feleslegessé vált ruháikat,
 

cipőjüket, meleg fehérnemüjüket az egyesület- 

hez forduló számtalan nyomorgó és didergő 

számára. Küszöbön áll a tél és a nincstelenek se- 

rege talán sohasem volt olyan nagy, mint ezidén
. 

Mindenkinek legszentebb kötelessége, hogy n
él- 

külöző embertársain segitsen. Ne haladj 

közömbösen, kérges szivvel önhibájukon 1 

nélkülöző embertársaink mellett, hanem
 se 

sünk enyhiteni szenvedésüket, osszuk meg 

szivvel felesleges holminkat azokkal, akik
nek 

semmijük sincsen és védtelen néznek szembe 

a hideg időjárás kegyetlenségével. Ti anyák, 

kiknek megadta a sors, hogy puha, meleg 
á- 

ba öltöztethetitek kedveseiteket, gondoljatok 

azokra, azon szerencsétlen anyák százaira, al 

tfehetetlenül és fájdalommal nézik három, négy, 

öt gyermekük didergését. Ti, nemes szivü asz- 

szonyok, férfiak, leányok, kik nélkülözhetitek 

egyik vagy másik ruhátokat, vagy kabátot 

Eat, küldjétek el azoknak, akiknek már rongyaik 

is alig vannak. Az adományokat dr. Kakuk Já- 

nosnénál (Kakuk-szanatórium. I. Diaconovici 

Loga-ut), lehet leadni 
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A néhai Ferenc Ferdinánd osztrák főherceg, 
Ausztria és Magyarország trónjainak volt örököse 
- aki 1914 junius 28-án Serajevóban nejével együtt 
gyilkos merényletnek esett áldozatul - tudvalevő- 
leg morganatikus házasságban élt. 1900 julius vé- 
gén vette feleségül Reichstadtban Chotek Zsófia 
grófnőt, Erzsébet királyné udvarhölgyét. A nyilvá- 
nosság előtt teljesen ismeretlen tény, - csak bizal- 
mas iratok beszélnek róla - hogy szinte hajszálon 
mult, hogy ez a házasságkötés nem a Bánságban és 
pedig annak Écska nevü falujában történt meg. A 
házasságkötésre, amelyet Ferenc József hevesen el- 
lenzett, már megtettek minden előkészületet és az 
csak azért nem történt meg akkor, mert idő előtt 
kipattant a féltve őrzött nagy titok. 

Écska nagyközség a nagybecskereki járásban 
van és jelenleg Jugoszláviához tartozik. Közel há- 
romezer lakosa van, magyarok, románok, és néme- 
tek. A községet uralja a hatalmas Harnoncourt-kas- 
tély. Modern és minden kényelemmel berendezett fő- 
úri lak, amelynek évtizedekkel a világháboru előtt 

Ez nagyon bántotta és ezért elhatározta, majd 
megmutatja ezeknek a grófoknak, báróknak, föld- 
birtokosoknak, hogy náluknál sokkal nagyobb úr 
jön hozzá vendégségbe, akiknek kedvéért ők is kény- 
telenek lesznek meghivását elfogadni. Eszébe ju- 
tott, hogy fiatal tiszt korában a hadseregben együtt 
szolgált Ferene Ferdinánd trónörökössel. Harnon- 
court meghivta Ecskára vadászatra Ferenc Ferdi- 
nándot, aki a meghivást elfogadta. A vadászterüle- 
ten akkor nem volt más csak vadkacsa, bibic s nyúl, 
de az utóbbi kevés. Harnoncourt a külföldön össze- 
vásároltatott néhány vagon rókát és azokat szaba- 
don bocsátotta a Sózó nevü nádasban. 

Mikor a vadászat terve kipattant, nyomban ki- 
ujult Tallián Béla báró vármegyei főúr régi reumája. 
Külföldre utazott gyógykezelésre. Pedig Tallián Béla 
báró főasztalnokmester volt a királyi udvarnál és 
tisztelegnie kellett volna a trónörökösnél, ha az 
mindjárt olyan ember vendége is, akivel nem szo- 
kás Torontálban barátkozni. De hát a reuma rua- 
ma, akármilyen királyhü is valaki. És sorban meg- 
betegedtek és elutaztak a vármegye többi előkelősé- 
gei. A vadászaton nem jelent meg más vendég, mint 
a főispán, az alispán és a járás főszolgabirája, akik 
úgyszólván hivatalból jöttek el. A két napos vadá- 
szaton Ferenc Ferdinánd óriási pusztitást vitt vég- 
hez a kétszáz hajtó által puskája elé kergetett ró- 
kákban. 

A FőHERCEG SZERELME 

A két vadászati nap közti éjszakán reggelig vi- 
lágitottak a sötétbe a kastély villanyfényes abla- 
kai. A nagy ebédlőben ketten ültek: Ferenc Ferdi- 

renc Ferdinánd ez alkalommal kitárta a szívét fiatal 
kori tiszttársa előtt. Elmondotta, hogy beleszeretett 

a szépséges Chotek Zsófia grófnőbe és nem nyug- 
szik előbb, amig feleségül nem veszi. Pedig ennek 
nagy akadályai vannak. Ferenc József tudni sem 

akar erről a házasságról, mert szerinte a monarchia 
trónörököse csak uralkodóházból származó herceg- 

nóőt vezethet oltár elé. 

- És mégsem mondok le Zsófiáról, = kiáltot- 
ta és olyan erővel csapott az asztalra, hogy a pezs- 
gős poharak táncoltak, - ha kell titokban veszem 
el és akkor csináljon az öreg császár, amit akar. 

A két férfi összebujt és halkan, suttogva tár- 
gyalt. Mikor hajnalban rövid pihenőre tértek, mind- 
ketten elégedettek voltak. 

Ez történt 1899. őszén. 

TITOKZATOS HÖLGY A TORONTALI 
KASTELYBAN 

1900 tavaszán Ferenc Ferdinánd ujból eljött 
vadászni Écskára. Ezuttal azonban titokzatos kö- 

kindán hagyta el a budapesti vonatot, Nagykikin- 
dáról Nagybecskerekre utazott ugyancsak vonaton, 
oonnan pedig Écskáig a hét kilométeres utat hintón 
tette meg. Második érkezésekor Zsombolyán átszál- 
lott a kényelmetlen keskenyvágányu vonatra. Meg- 
lehetősen sok poggyásza volt. Egész halom bőrönd, 
amit nem szokás egyszerü vadászatra vinni. Volt 
társaságában egy sűrűn lefátyolozott nő, akitől 

a zsombolyai és a zsigmondházai állomásokon min- 
denkit távoltartottak és aki a Harnoncourt-kastély- 

rét szob kosztályt kapott, ahonnan nem 

nánd és vendéglátója, Harnoncourt Félix gróf. Fe- 

rülmények között érkezett. Előző év őszén Nagyki- 

Ferenc Ferdinand négy évtized előtt 
titokban meg akart esküdni Chotek 
Zsófiával egyik bánsági kastélyban 

saját villanytelepe és vizvezetéke volt. A kastély- 
ban Harnoncourt Félix gróf - francia eredetü volt 
osztrák katonatiszt - volt az úr, aki úgy cseppent 
be oda, hogy feleségül vette Lázár Zsigmond volt 
tábornok egyetlen leányát Mariannát. Felesége ho- 

zománya harminchatezer holdas birtok volt, amely 
Torontálmegyében Zsigmondfalva, Lázárföld, Ecs- 
ka, Klek, Jarkovác és Lukácsfalva községeket fog- 

lalta magában. Amikor történetünk kezdődik, Har- 
noncourt gróf már özvegy volt és mint három kis- 

koru gyermekének gyámja, korlátlan hatalommal 

kezelte az óriási birtokot. Különféle dolgai miatt 

társadalmilag senki nem érintkezett vele. Torontál- 
megyében több grófi és bárói családnak volt bir- 

toka, de soha senki nem látogatott el a kastélyba. Ha 
maga kereste föl a szomszédos birtokosokat, nem 

találta azokat otthon. Ha ő hivott meg vendéget, 
mindenki udvariasan kimentette magát. Csak azok a 
kevesen voltak vele némi kapcsolatban, akik azt 

hivatalos állásuknál fogva nem kerülhették el. 

Ferenc Ferdinand vadászni indul a Bánságba 
mozdult ki. Csak a trónörökös járt be hozzá. Lak- 
osztályában étkezett. Amikor az első szobában teri- 
tettek és az ételt-italt az asztalra vitték - egyszer- 
re és nem fogásonkint - akkor a rejtélyes hölgy 
a belső szobában tartózkodott zárt ajtó mögött. 

Erre a vadászatra nem hivtak meg senkit, még 
a hivatalos személyeket sem. Hire járt, hogy a 
trónörökös egy hétig, esetleg tiz napig marad Écs- 
kán. 

Ferenc Ferdinándnak Ecskára való megérkezé- 
se utáni napon megjelent az écskai postahivatalban 
Harnoncourt gróf komornyikja és ajánlott levelet 

adott fel. Az ajánlott levél Dessewffy Sándor püs- 
pöknek szólt Temesvárra. A boritékon a cimzést 
Harnoncourt Félix gróf irta, belül azonban Ferenc 
Ferdinánd sajátkezü levele lapult. 

FőHERCEG TERVEZ - CSÁSZAR VÉGEZ 

A falu jegyzője parancsot kapott, hogy jelent- 
kezzék a kastélyban. A jegyzőt a gróf elé vezettek, 
aki ezzel fogadta: 

- Jegyző úr, fontos dologról van szó. A kas- 
télyban igen nagy úr tartózkodik, aki valamikor 
valamennyiünknek ura lesz. Mindjárt eléje vezetem. 
Amit kivánni fog, azt mukkanás nélkül teljesiteni 
kell. És figyelmeztetem arra is, hogy jól vigyázzon 
a szájára, mert ha a dologból csak egyetlen kukkot 
is elárul, vége magának. 

Néhány perc mulva a szomszédos szobában ott 
állott a jegyző a nagy úr előtt, akiben első pillanat- 
ra felismerte Ferenc Ferdinánd trónörököst. Ez nem 
is hederitett a szegény megszeppent falusi jegyző 
mély meghajlására és elrebegett köszöntésére, ha- 
nem szigoruan mondta: 

- Jegyző! Maga március 29-én elhozza ide az 

Megakadályozott esküvő 
Bécsből március 26-án este külön futár indult 

fcskára. Március 27-én hajnalban a nagybecskereki 
pályaudvaron Reitter Oszkár nagybecskereki rend- 
őrkapitány fogadta és zárt batárban maga kisér- 
te ki Ecskára. A futár Ferenc József levelét kézbe- 
sitette Ferenc Ferdinándnak, akivel zárt ajtók mö- 
gött órákig tárgyalt. A futár-tisztet visszavitték 
Nagybecskerekre, ahonnan Bécsbe indult. Reitter 
rendőrkapitány a nagybecskereki postán személye- 
sen adott fel sürgönyt Temesvárra a püspöknek, 
hogy ne méltóztassék fáradni, mert a trónörökös el- 
utazik, El is utazott a fátyolos nővel és a sok cso- 
maggal együtt. 

Hosel Szabó a belváros középnontjában fekszik. Szép, tiszta, világos szo 
i fütés, hideg-, meleg folyóviz, telef modern kényelemmel. (Központi 

olgári szálló - polgári árak! 

A siker egyik legiont 
tényezője az egészs 

Mindannak dacára, hogy ez ! 
dolog és hogy a gyomornak tevéken 
nagy fontosságot kell tulajdonitani 
fordit kellő gondot szervezetünk em 

Mérték nélkül nyelünk le minden 
órában. Ezért nem létezik ember, a 
nyos kor elérése után ne panaszkodn 

beni visszaélésünk elkerülhetetlen ere 
gyomorbajok és mindenféle bántalm: 

A modern orvostudománynak s 
fedeznie egy olyan gyógyszert, amelyne 
nagyértékü tulajdonsága, hogy a legmak 
10-15 éves gyomor- és bélbetegséget, 
vese-, epe- és májmegbetegedést rövid 

tökéletesen kigyógyit. A világhirü 
GASTRO-D. készitményről van szó 
den országban kipróbálva lévén, mi 
bert gyógyitott meg, miáltal valóság 
jelent az emberiség számára. 

„GASTRO-D." kapható gyógyszertá 
és drogériákban, vagy postán me 
140.-lei utánvét mellett Császár E. gy 
tárában Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

anyakönyvet és házasságkötést végez. H 
ad össze, ahhoz most semmi köze. Majd 
akkor. Az egyik tanu a gróf ár esz a más 
személy. A polgári házasságkötés után n 
távozik el nyomban, mert tanunak mara 
házi szertartáshoz. A másik tanu a gró. 
Megértette? Mehet! 

Ez 1900 március 28-án történt. 

Március 24-én megérkezett Ecskára 
püspök távirata, amelyben közli Harnoncol) 
fal, hogy március 28-án reggel a kastéli 
zik. 

SZEMFÜLES UJSAÁGIRÓ KIPATTA 
A TITKOT. 

Március 25-én ünnep volt. Az écskai 
zelőnöje, aki szabadnapos volt, bement Nai 
rekre az anyjához. Nagybecskereken találk 
geti Vilmos ujságiróval, az Egyetértés ci 
pesti napilap túdósítójával, Szigeti kérdezt 

táskisasszonyt: mi ujság Ecskán ? Postás Mi 
mit elkottyantott, mire egyik keresztkérdé 

másikat. Végül Szigeti Vilmos mindent tu 
jel nézett. Féltizenkettő volt délelőtt. Tiz 
kor indult a gyorsvonat Budapestre. Csak ei 
ideje volt, hogy hazaizenjen: ne várják. Ti i 
kor már robogott Budapest felé. Szenzáci! 
tását nem merte se levélre se telefonra bi 

Március 26-án reggel az Egyetértés n 
ben megirta, hogy Ferenc Ferdinánd tró 
Chotek Zsófia grófnő a torontálmegyei mec: 

nak, ahol március 28-án kötik meg a Harno 
kastélyban a polgári és az egyházi házasság 
egyházi szertartást Dessewify Sándor tel 

püspök fogja végezni, aki már táviratban be 
te Ecskára való érkezését. És még sok mi 
szines dolog volt az érdekes cikkben. A cikk 

mát telefonon még aznap megkapták az öss 
lapok is. A nagy szenzáció Bécsben is 
vált. 

Bécsben és Budapesten hivatalos közle 
folta az Egyetértés szenzációját és megál 
Dessewffy püspök azért akart Fcskára 

hogy misét mondjon annak örömére, hog 

archia leendő ura egyházmegyéje területé 

kodik. 
Ferenc Ferdinánd azonban nem tágito 

eeze mulva mégis csak feleségül v 
tek Zsófiát. De nem a Bánságban. 



asa - mondotta Romulus 

ől jelentik: Érdekes vendége volt né- 
h át Budapestnek: Romulus P. Rusu, a 
félhivatalos temesvári politikai napilap 
je, akinek a magyar-román kérdésben 

tcikkei lapunk hasábjain már megjelen- 
us P. Rusu a magyar fővárosból történt 
lőtt érdekes nyilatkozatot adott a ma- 
hak, amelyet itt közlünk: 

NEM ISMERTÜK EGYMAST... 

óban, a nemzetközi sajtó élénk érdeklő- 
az utóbbi időkben a Romániát és Ma- 

t érintő kérdések iránt - mondotta. 
zetem szerint, ezek a hírek rendszerint 
gokból erednek, amelyek nagyon távol 
oz, hogy mélyebben beláthassanak prob- 
IMert nemcsak ők nem ismernek bennün- 

kell állapítanom, 
merjük egymást eléggé ahhoz, hogy 
inkat kölcsönösen átérezve cselekedni 

tudjunk. 

anulmányutamnak főként az a célja, 

m, miként volna lehetséges a közele- 
nt lehetne mielőbb egy hidat felépíteni 
ét egymásra utalt nemzet között 

ágíró, meggyőződésem és tapasztalataim 
lalkozhattam a bennünket érintő kérdé- 
ujságírói kötelességem. 
tbevetően megkérdeztük: 
atalos küldetésben járt Budapesten? 
m!... feleli. - Mint ujságíró jöttem fel 
tővárosba, hogy 

ől tanulmányozhassam a két nép köl- 
csönös problémáit. 

1 

Emilyen tapasztalatokra tett szert 

i vat
alokban, az uccán, a kereskedelmi és 

életben, mindazokon a helyeken, ahol 

m, azt a benyomást szereztem, hogy 

egymást. Szerintem ez az oka annak, 

zeledés a két ország között lassan fejlő- 

agam részéről úgy látom, ahhoz, hogy 

edés könnyebben kifejlődjék, 

elsősorban is kultúrális és gazdasági 

téren kell megkezdenünk. 

ezután jöhet egy tartalmasabb politi- 

ezés. 
volna ez a politikai megegyezés? 

ogy a lehetőségek keretein belül kielé- 

kívánságok. Ez ugyan nagyrészt már 

miniszterelnök és Gafencu külügymi- 

ikája révén. 

mindkét részről felismerjük a valóságos 

m volna lehetetlen egy mindkét állam- 

znos politikai megegyezés. 

ujságírók, tudjuk - mondotta moso- 

ogy a kérdések mögött milyen gondo- 

akikkel intervjut csináltam lapom részére, mondha- 

tom a legkellemesebb benyomást tették rám. Bu- 

dapest maga pedig nagyon szép, amit úgy látszik 

honfitársaim is felismerhettek, mert a filléres gyors- 

sal minden alkalommal igen sokan jönnek fel nem- 

csak Erdélyből, hanem a Regátból is. 

írókat, tudósokat odaát is megbecsülik. Magam is 

nagy csodálója vagyok Ady Endrének. Hogy meny- 
nyire tiszteltük benne a zsenit, a gondolkodó em- 

bert, ennek bizonyitékául felhozom, hogy mi Nagy- 

váradon előbb neveztünk el uccát róla, mint Buda- 

pest. 

ak meg, - ha azokat nem is tesszü
k 

Félórával ezelőtt ugyanezt éreztem, mi- 

rjuvoltam meg egy magyar politikust.
 

adok. Azoknak a feladatoknak az el- 

elyek államférfiakra tartoznak. hagy- 

őszerhkeszfője nyilatkozott 
Peslen a román-magyar 

kapcsolatokról 
Inányefam főcélja, hogy megfudjam mikéni volna lehetséges 
özeledés". Nagyon jól esett a magyar katonatiszíek nobilis 

P. Rusa a Dácia főszerkesztője 

juk meg őnekik... De mint ujságíró - ismétlem - 
eddigi magyarországi tapasztalataim után úgy 
látom, hogy - mint két ember is - két nem- 
zet, ha megismeri eymást, találhat közös alapot 
problémáinak a megoldására. Gazdasági téren 
elsőrendűen ki tudná egészíteni mindkét állarna 

egymást. 

Ez volna az az összekötő híd, aminek felépítését el- 
sősorban is az erdélyiek tudnák nagymértékben elő- 

segíteni. 

A JUGOSZLAV KÖZVETITÉS... 

- A román sajtó milyen álláspontot képvisel a két 
ország közötti problémák megoldásának elősegíté- 
sében? 

- Ebben a kérdésben a román sajtó igyekszik 

baráti hangot találni. Nagyon szívesen vennénk, ha 

a magyarok is ezt tennék. Az eddigi - hogy úgy 

mondjam - erős hang megszűnt. Embereken mű- 

lik, hogy megvalósúljon az a remény, amit a bal- 

káni blokk megalakulása céloz. Mi úgy gondoljuk, 

ha Mussolini intenzivebben belekapcsolódik a 

balkáni blokk kérdésébe, Magyarország is átér- 
zi ezt a baráti hangot. 

Legutóbb például a román határról a magyar csa- 

patok visszavonása is igen jó hatást keltett a ro- 

mán sajtóban. Jugoszlávia egy aklkalommal közve- 

tített a román-magyar kérdésben. Én azt tartom, 

ha mindkét nép felismeri a közeledés szükségessé- 

gét, felesleges egy harmadik közbelépése. Jugoszlá- 

via mindenesetre előbbrehaladt a közeledés terén. 

BUDAPESTI IMPRESSZIÓK... 

Azok a magyar politikusok, írók és közírók, 

A magyar 

Budapesti élményeként megemlíti, hogy 

az egyik kávéházban egészen váratlan és kelle- 
lemes meglepetésben volt része: 

- Az egyik cigány - mondotta -, akinek a 
testvére Erdélyben muzsikál, tudott román dalokat. 
Játszani és énekelni kezdett, de csak halkan. A 
szomszéd asztalnál ugyanis magyar katonatisztek 

ültek és gondolta, hogy megneheztelnek a román 
dalokért. De a tisztek, mikor észrevették, hogy a 
cigány halkan meri játszani a román dalokat, oda- 

hivatták és ráparancsoltak, hogy énekeljen csak 
nyugodtan. Nagyon jól esett a magyar katonatisz- 
teknek ez a nobilis gesztusa és mondhatom, hogy 
Budapesten pihenéssel töltött óráim közül ez a leg- 

kedvesebb emlékem... 
Petyke Mihály. 

ári borbélyok és fodrászok cé
he Ilin- 

öklete alatt rendkívüli közgyűlés
t tar- 

ódó drágaságra való tekintette
l elha- 

úgy a férfi, mint pedig a női
 fodrá 

ási díjakat deceraber elsejétől 
kezd 

zalékkal emelik. Kimondották
 azutár 

oznak a borbélyok és fodrászok 
orszá 

z, amely Bucurestiben má
r műkö 

lták a borravaló-rendszert 
és a fel- 

eri illetéket és kimondták, hogy
 a 

avalója után visszamenőleg
 ki 

bb járulékkülönbségnek törlését ké- 

rik a munkaügyi minisztertől. Ebben az ügyben em- 
lékiratot is szerkesztettek, amelyet átadna

k Besa 

Cornel kereskedelmi és iparkamarai alelnök, kép- 

viselőnek, valamint Marin Petrescu ipa
rosképvise- 

lőnek, akiknek közbenjárását kérik 
a miniszternél 

és a betegpénztár központjánál. Javasolják, h
ogy a 

tagdíjak méltányos megállapitására vegy
es bizott- 

ságot küldjenek ki, amelyben helye
t foglaljanak a 

mesterek, munkások és a betegpénztár me
gbizottai. 

Végül elhatározták, felhívják a borbélyokat
 és fod- 

rászokat, hogy valamennyien lépjenek be a
 céhbe, 

mivel iparengedélyt csakis céhtagok kaphatnak. 

vzázalékkai megárágult a borotválkozás 

Mi A HELYES? 
7a 1) Rossz idöben az 

arcot krémmel be- 

kennt. A szélnek, 

esönek, hónak sza- 

badon kitett arcbör 

különben érdes és 

repedezett lesz. 

2) Lefekvés előtt 
pudert, arcfestéket 
alaposan eltávoli- 
tani. Éjjel a póru- 
soknak szabadon 
kell! Télegzeniök. 
Szakszerü arcmasz- 
százs elejét veszi 
ráncoknak, szarka- 
lábaknak. 

A FOLTOS, PATTANASOS 

ARCBŐRNEK 
ígen gyakran székrekedés az oka. A székreke- 
dés folytán előálló, a szer káros anyagok 
az arcbőrön könnyen foltokat, kiütéseket, pattaná- 
sokat okozhatnak. Ilyen esetekben semmilyen szé- 
pitőszer sem használ, csak hashajtó, első sorban 
a nagyszerüen bevált Artin-dragée. Artin kiciszetja 
a beleket, eltávolitja a szervezetből a mérgező 
anyagokat, miáltal ujra visszatér az arcbőr eredi 

tisztasága. Az Aztin hatása enyhe, de biztos. 

megszünteti a
 feltes. paPta

ná- 

sos arc 

A Da. WANDER öz
emák kéztunöma 

v 

Fiatal zongoramiivész 
öngyilkossági kisérlefe 
Schossberger Endre huszonegy éves zongo- 

ramüvész, néhai Schossberger Sándor dr., az el- 

hunyt neves gyermekorvos fia, tegnap hajnal- 

ban a gyárvárosi 3. August-ucca 4. szám alatti 

lakásában öngyilkossági szándékkal husz lumi- 

nálpasztillát vett be. Tettét még idejében észre- 

vették és a közelben lakó Kovács Ödön dr. orvos 

értesitette a mentőket, akik az életunt fiatalem- 

bert a kórházba szállitották. Azonnal gyomormo- 

sást alkalmaztak, mire állapota lényegesen ja- 

vult, mert a méreg még nem szivódott fel a 

szervezetbe. Tettének okáról nem nyilatkozik. 

Lakásán csak egy cédulát találtak, amelyre a 

következőket irta: Husz luminált vettem be, 

boncolás felesleges. Schossberger Endrét a kór- 

házban ápolják. 

Kössetek otthon 

pulovert, sálat, gyermekruhát 

Tricorecord kötögép I500 lei. 

Szölletekotthon 
ruhát, szövetet, shawlt 

Ilsa kéziszövö-rámán, 700
 lei. 

Játszva tanuljatok szőni 

Baby gyermekszövő-rámán, 
250 lei 

Ceniraa anei S. A. B. 
Ingyen tanitjuk! 

Tekintse meg kiraka inkban modelljeinket, 
stb. 
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MEGJELENES 
nten nxpon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napok kivételével. 

TELEFON 

38-10 és este 9 óra után 28-15. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFÖLDÖN 
Magánosoknak egy hónapra 70, negyedévre *00, 
elévre 400, egész évre 3800 lei. Házhoz való 
Fézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
sak, közalkalmazottalmak egy hónapra 60. ne- 

nyedévre 180, félévre 350, egész évre 700 lei 
Házhoz való kézbesitésért hülön havi tiz lei. 
atóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
sek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 109 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Wgy hónapra 120, negyedévre 850, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

SZERKESZTŐ. 

Wuchetich Endre é 

Olaszok a Bánságban 
Cosma Aurel dr. legujabb könyve. 

Cosma Aurel dr. temesvári ügyvéd igen 
sokoldalu férfiu. Kiváló jogász, nemzetgazdász, 
történettudós, nyelvész, régész és szépiró. Mind- 
ezekben a szakmákban már sok értékes munkás- 
ságot végzett. Mint az olasz nyelv és kultura ala- 
pos ismerője, az utóbbi időben beható tanulmá- 
nyokat végzett abban az irányban, hogy az ola- 
szok a századok során szellemi és gazdasági té- 
ren minő befolyást gyakoroltak a Bánságra. En- 
nek a tanulmányozásnak az eredménye egy most 
megjelent könyv, amely az avatott tollu Cosma 
Aurel dr. munkái közül - nem számitva a sok 
százra rugó cikket ujságokban és folyóiratok- 
ban - a tizenkettedik kötetet teszi. Ebben a 
munkájában visszapillantást vett az ezer év előt- 
ti időre, amikor olasz püspökök és papok sokat 
dolgoztak a Bánságban a kereszténység terjesz- 
tése érdekében. Ismerteti az olasz származásu 
Capistrano Jánosnak a Bánságban eltöltött ide- 
jét és munkáját a törökök elleni hadjárat meg- 
szervezése körül, valamint más olasz vitézeknek 
a Bánság felszabaditása érdekében a törökök- 
kel folytatott harcait. Részletesen vázolja azután 
a török hódoltság utáni olasz településeket a 
Bánságban, az olasz telepeseknek a selyemte- 
nyésztés meghonositása, a bányászat, kereske- 
delem és ipar fejlesztése körüli tevékenységét. 
Szól Griseliniről, a Bánság olasz származásu tör- 
ténetirójáról. A csinos kiállitásu kötet hasznos 
és élvezetes olvasmány mindazoknak, akik a 
Bánság multja és fejlődése iránt érdeklődnek. 
Cosma Aurel dr. legujabb könyve rászolgál az 
őszinte elismerésre. k. e. 
ase z 7 Kok 
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GALAMBOS LIBERARIA 
(-) Királyi kitüntetés. Carol király őfelsége 

Milovan Traian okleveles jegyzőnek, a temesvári ál- 
lami munkaközvetitő hivatal vezetőjének hüséges 
szolgálatának elismeréseül a román érdemkereszt 

harmadik osztályát adományozta. 
(-) A királyi helytartó fővárosi útja. Marta 

Alexandru dr. királyi helytartó hivatalos ügyekben 
pénteken reggel a fővárosba utazott, ahonnan ma 
este tér vissza. 
- A belügyminiszter elfoglalta hivatalát. 

Bucurestiből jelentik: Ion P. Constantinescu ál- 
lami ügyvédet a belügymiinszter kabinetigazga- 
tójává nevezték ki. Szombaton délelőtt 10 óra- 
kor ment végbe Ghelmegheanu belügyminiszter 
beiktatása Portocala államtitkár és Vantu állam- 
titkárhelyettes jelenlétében. Portocala üdvözöl- 
te az uj belügyminisztert. Ghelmegheanu elis- 
meréssel adózott Armand Calinesca emlékének 
és rámutatott arra, hogy a volt miniszterelnök, 
mint hős katona halt meg kötelességteljesitése 
közben. 

- Megnyilik a forgalom Krakkó irányában. 
Cernautiból jelentik: A román-szovjet vasuti 
vegyes bizottság elhatározta. hogy Oraseni ha- 

tárállomásnál megnyitja a forgalmat Colomea, 
Stanislavov, Lemberg és Krakkó irányában: 
vasuti forgalom december 2-án indul meg. 

A' 

330. december 3-án szüle- 
tett Szent Vazul. Kora fiatal- 
ságában lemondott a világi 

i. 

Decembser 3 

an életről, vagyonát szétosztotta 
ene ai ia, a szegények között és vissza- 

vonultan élt. Megalapitotta a 
Vazul-rendet, amely különösen Oroszországban ter- 
jedt el, ahol ötszáz kolostora volt. 370-ben cezareai 
érsekké nevezte ki a pápa. Több teológiai müvet is 
irt. Mindenkor a legszigorubb egyszerüségben élt. 

1818. december 3-án született Pettenkofer Mik- 
sa hirneves német vegyész. Különösen a kolera és 
a tifusz tanulmányozása terén ért el nagy eredmé- 
nyeket. 

1642. december 4-én halt 
p meg Richelien Armand Jean 
ebemmber nherceg, biboros, francia ál- 

Hétfő lamférfi. 1624-ben tagja lett a 
Borbála 1 kormánynak és ezzel megkez- 

dődött korszakalkotó nagy te- 
vékenysége. Nagy tehetsége és óriási munkabirása 
révén csakhamar Franciaország korlátlan vezető mi- 
nisztere lett. Célja volt befelé a királyi hatalom kor- 
látlanná tétele és kifelé a francia fölényuralom biz- 
tositása. Richelieu biboros Rákóczy György erdélyi 
fejedelemmel is diplomáciai viszonyban állott. 

1846. december 4-én született Kecskeméten régi 
nemesi családból Ferenczy Ida, néhai Erzsébet ki- 

rályné volt felolvasónője, alapitványi hölgy. 1864- 
ben került a királyné mellé. Csaknem minden kül- 
földi útjára is elkisérte. Csakhamar bizalmasa volt 
és nagyban hozzájárult, hogy Erzsébet a magyar 
nemzetet egyre jobban megkedvelte. A királynénak 
1898-ban történt meggyilkolása után haláláig visz- 
szavonultan élt. 

1850. december 4-én született zaguzséni Ja- 
kabffy Imre politikus. Jogi tanulmányainak befe- 

jezése után Krassószörény megyében vállalt köz- 
hivatalt, ahol hamarosan alispán, majd főispán lett. 
1898-ban kinevezték belügyi államtitkárrá, amely 
hivatalát több kormány alatt viselte. 1912-ben visz- 
szavonult a politikától. Fia Jakabffy Elemér volt 

képviselő, a Magyar Kisebbség cimü nemzetpolitikai 
folyóirat szerkesztője. 

(-) Eljegyzés. Scheer Gitta urleány, 
Scheer József, a Lloyd-kávéház népszerü tulaj- 
donosának leánya és Hartl Aurél gyártulajdo- 
nos, jegvesek. 
- Teherantó és vonat karambolia - 15 ha- 

lottal. Berlinből jelentik: Tegnap a kora reggeli 
órákban a Dormund wittenwaesti vasuti átiá- 
rónál Kruckel megállóhelv mellett a személvve- 
nat elütött egy bánvászokkal telt teherautót. A 
szerencsétlengég következtében 15 utas meg- 
halt. 15 sulvosan. 3 pediz könnyebben megsebe- 
sült 
axerosra emekzparc 

erő és egészség ápolására 

(-) Házasság. Wenczel AÁrpád tekintélyes 
zsombolyai gabonakereskedő oltárhoz vezette Egert 
Sándor zsombolyai kékfestő leányát, Irénkét. Ta- 

nuk voltak Wenczel Géza dr. fogorvos és Raubinger 
Lajos vendéglős. Az egyházi szertartás után a 
Raubinger-vendéglőben lakodalmi vacsora volt, a 
melyen hetven meghivott vendég vett részt. 

(-) Eljegyzés. Marschal Kálmán dr. temesvári 

ügyvéd eljegyezte Zsombolyán Trink Adolf kalap- 
formagyáros leányát, Fridát. 

AGYBA REKAMIEBA 

en VEv! IoráLLAS.887AJuD8mon 

(-) Szélhámos álgyüjtő. A városban egy fiatal- 
ember a Misszió-társulat nevében felkeres csalá- 
dokat és gyüjtést eszközöl. Minthogy az illetőt erre 
senki nem hatalmazta föl, nyilvánvalóan szélhámos- 
ságról van szó. Ha ez a csaló álgyüjtő bárhol jelent- 
kezik, azonnal át kell adni a rendőrségnek. 

- Az arcbőr célszerű ápolásához mindenekelőit 
az szükséges, hogy bélműködésünket reggelenként 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserűvíizzel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg 
orvosát. 4 

(-) Unitárius istentisztelet lesz ma, 
délután négy órakor a belvárosi evangé 
plomban. 

A Capitol nagy slágerfilmje 

A Capitol moziban tegnap este mut 
nagy sikerrel a Bolváry Géza által mest 
dezett filmet, amelynek hősei egy volt k 

aki kicsiny földbirtokán sgazdálkodik, ei 
arófnő és egy szerény és alázatos parasz 

daliás volt katonatiszt szenvedélyesen be 
szép grófnőbe, akinek szemében azonban 
mint egy szegény báb, aki a szeszélyei s 
zog. A volt katonatiszt nagy szerelmében 
kezik a földről, az aratásról, szerencsére 

rasztlány vigyáz reá és megmenti a ro 
szenzációs film főszerepeit Wessely Paul 

biger Attila játsszák. A film felvételei 
gyarországon készültek. 

A hormányzó 
A Scala-mozi uj filmje 

Felejthetetlen élmény volt a Sca 
ban A kormányzó cimü film bemuta 
képzeletbeli országban játszódik a cs 
A politika mind jobban balra tolódik, 
ra hágott az izgalom, általános sztrájk 
Az állam elnöke feloszlatja a parla 
egy tábornokot biz meg a kormányz 
helyreállitja a rendet. Közben azonban 
kényes szerelmi üggyel is bonyolódik 
mény. A tábornok felesége egy hadn 
menyasszonya volt és ez a fiatal tiszt! 
nok mellett teljesit szolgálatot, Az ell 
zére az ő utján akar politikai előnyökhi] 
azon az alapon, hogy birtokában van 
amelyet a tiszt anyagi zavarokkal k 
hamisitott. A tábornokné megtudja, h 
kori vőlegénye az ügyből kifolyól 
akar lenni és ezért felkeresi, hogy s 
ta. Ez a tény a legsulyosabb félreé 
alkalmat, de végre is minden szerenc 
nyolódik. A. kormányzó szerepében 
nyujt remek alakitást. Lényének 
lőségével formálja meg a kormányz 
alakját. Erigitte Horn méltó partne 
rendezés nagyszabásu. 

Mösok: 
VASAÁRNAP éÉS HETFő 

APOLLÓ: Emberek a rács mögött 
CAPITOL: Aratás (német film) 
coORSO: A fehér karnevál (ang 

SCALA: A kormányzó (német film 



Deli 
- MHatálytanatitották az aradi cukorgyár 

a felvett 950 ezer leies forgalmiadó kihágási 
soglalási jegyzőkönyvet. Az Arad-Chitila Cu- 
0x rár rt. ellen annak idején forgalmiadó kihá- 
A cimén jegyzőkönyvet vettek fel, a vállalatra 

got róttak ki és egyben 950 ezer lei erejéig 
alást is vezettek. A gyár ugy a kihágási, 

a foslelási jegyzőkönyvet megtámadta. A 
hesvári tábla előtt a vállalat jogi képviselője 

utalt, ho a kihágási avzükönyvel a je 
n adótörvény 4-ik és 20-ik szakaszai alapján 
ék fel, mégpedig azért, mert a gyár egy 
iánál a forgalmiadót nem számitotta fel ma- 
ak a forgalmiadónak összege után is. A táb- 
fellebbezésnek helyt adott és kimondotta, 

y a számla végösszegéhez a forgalmi adó ösz- 

et nem kell hozzáadni, hogy az igy nyert 
eg után fizessék a forgalmi adót. A tábla a 
sási jegyzőkönyvet megsemmisitette és a 
ágot törölte. A táblai itélet alapiján az Arad- 
la Cukorgyár a fent emlitett 950 ezer leies 
alási jegyzőkönyv hatálytalanitását kérte az 

Hi törvényszéktől, amely azt most el is ren- 

(-) Magyar Kisebbség. Jakabffy Elemér dr. 

etpolitikai szemléjének most jelent meg leg- 
bb száma. A tizennyolc esztendő óta fennálló 

óirat most is értékes, változatos cikkeket kö- 

Sok különböző anyag mellett nagy érdeklődés- 

arthat számot Dragomir Silviu dr. kisebbségi 
iszternek a román és magyar nemzet közös bi- 

ksáról és Románia követendő kisebbségi politi- 

ról. A Magyar Kisebbség szerkesztősége és ki- 

hivatala Lugoj, Strada Regele Ferdinad 41. sz. 

t van. 

re meg minden vételkötelezettség nélkül 

karácsonyi játékáru 
kiállitásunkat 

oravetz könyvkereskedés 
Belváros-Józsefváros 

(-) „Minden nő Darrieux". A párisi Darrieux- 
ról szóló eredeti tudósitás mellett Fótról, az első 
gyar faluszinpad megnyitásáról, Bajor Gizi mű- 

emlátogatásáról, a filozófus szubrettről és más 

uális érdekességről számol be képes riportokban 

sSzinházi Magazin uj száma, amelybe ifj. Oiáh 

ztáv irt cikket az Operaház Strauss-bemutató- 

ól. Részletes tudósitást közöl a zenei élet esemé- 

eiről: Müller Mária vendégszerepléséről, s a 

wangler-hangversenyről is. Hunyady Sándor 

zvetlen hangu cikkben leplezi le az uj magyarku- 

film születésének történetét. Négy fővárosi szin- 

z tart bemutatót a héten, s valamennyi ujdonság- 

előzetes beszámolót közöl a kedvelt hetilap, mely 

zletesen foglalkozik a társaság, a film- és divat- 

ág minden fontosabb eseményeivel is és külön 

eelapot, gyermeklapot, kézimunka-, kotta
- és rá- 

; nity bmellékletet ad. 

A VICTORIA BÁR 
uriközönség találkozóhelye. - December 1-től 

teljesen uj müsor 

3 görl-csoport, 

18 müűüvésznő fellépte 
ezdete 10 órakor. Seress jazz-zenekara. 

(-) Marosi Timár János festőmüvész
 képkiál- 

Ma, vasárnap nyilik meg Temesvárott 
Ma- 

Timár János festőmüvész képkiállitása. A ma 

hár nemzetközi viszonylatban is tekintélyes hir- 

nek örvendő müvész karrierje nem mindenn
api. 

y szivéből indult el arra az utra, amelynek 

egy állomását a világ metropolisai je
lezték és 

hóditotta meg London és Páris hozzá
értő kö- 

ét. Karrierjének elindulása mégis őŐfelsége 

1 királyról készített portréremekével 
áll össze- 

ésben, amely most a 
disziti. Akkor kapta a meghivást 

Londonba és 

mgol fővárosban rendezett képkiálli
tásán már 

Deérkezett és kiforrott müvész 
jelent meg. 

mar kedvelt portréfestő lett és a közé
let kivá 

1 is számos portrét készitett. De más 
képel 

mak és hangulatosak. Az anyag emberére 

benne és engedelmesen kifejezi mondaniva
lói 

Timár János legutóbb Kolozsvárott
, Maro: 

helyen és Aradon rendezett iállitá
st nagy si- 

Temesvárott a Kulturpalota 
nagytermében 

enyiló képkiállitása dijtalanul te
kinthető meg 

ta délelőtt tiz órától este nyolc óráig. 
; 

4 nemzedék őta 

dolgozik a bor- 
termelésben. 25 
év óta vezet 
Romániában 

B B0K MINDEN MINŐSÉGBEN 

ene 

(-) Aszfaltot kérnek a Tache Tonescu-ut 

lakosai. Temesvár uj utvonalainak egyik leg- 

szebbike a Tache lonescu-ut, amely a Belvárost 

egyenes vonalban köti össze a Gyárvárossal. 
Az 

uj két oldalát csinos és izléses, egy- és kéteme- 

letes bérházak és villák szegélyezik. Nem 
telik 

bele néhány esztendő és a Tache TIonescu-ut 
tel- 

jesen kiépül. Ennek az utnak minden 
szépsége 

mellett azonban van egy eredendő büne és 
pe- 

dig esős időben a feneketlen sár, száraz 
időben 

pedig az óriási por. A Tache lonescu-uthoz 
kö- 

Zel van a városi mérnökség hivatalos 
helyisége 

és az ut lakosai azzal a kérelemmel fordulnak 
a 

mérnökséghez, küldje ki megbizottait 
az ott ural- 

kodó tarthatatlan állapotok megállapitására. 

Asztaltot kérnek az érdekelt lakosok, 
ami ennek 

az utnak megadja végre az igazi városias 
jelle- 

get és sártól-portól mentessé tegye ott 
a köz- 

lekedést. 

. zorkák, 

Mihulásra kát 
gyümölcs, likör, bor és pezsgő nagy válasz- 

tékban 

BRonbonerie Arláth 
Belváros, Bul. Reg. Ferdinand 8. J őzsefváros, 

Str. Ion Bratianu 15. 

(-) önvédelemből embert öltek. Ez év ju- 

nius 6-án reggel Máriafölde község határában 

holtan találták Vukovics Milán jugoszláv pénz- 

ügyőrt. A nyomozás során kiderült, hogy Peia 

Pavel szőlőcsösz és fia verték agyon kapával és 

fejszével. A jugoszláv pénzügyőr fejét öt ütés 

érte és a sérülések következtében a szerencsét- 

londoni román követség 

len ember meghalt. Apa és fia a csendőrségen 

beismerték a gyilkosságot, de azzal védekeztek, 

hogy önvédelemből cselekedtek. Mindketten a 

temesvári büntetőtábla Pop-Enescu-Eniu- 

Stefanescu-Leon tanácsa elé került. Oprisanes- 

cu táblai ügyész a megbüntetésüket kérte, mig 

Dolga Iuliu dr. ügyvéd a védőbeszédében a 
vád- 

lottak felmentése érdekében sorakoztatta fel az 

érveket. A büntetőtábla elfogadta a védekezést
 

és ugy a szőlőcsöszt, mint fiát felmentette. 

...... szemnnanszan 

(-) A Patronázs Egyesület bőrdiszmi 

üzlete. A temesvári Patronázs Egyesület bőr- 

diszműáru üzletet nyitott a belvárosi Eugen de 

Savoya-uccában, ahol az egyesület münelyeben 

készült kitünő minőségü bőrdiszmüáru olcsón 

kapható. Az üzlet délután négy-hét óra között 

van nyitva. 

(-) A magas vérnyomás és a vérkeringési za- 

varok kezelésénél reggei éngyomorra egy kis pohár 

természetes „Ferenc József" keserűvíz sokszor na 

gyon jót tesz, mert a bélműködést csakhamar el- 

rendezi, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét 

felfrissíti és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. 

Kérdezze meg orvosát. 

E 

(-) Evangélikus istentisztelet Rónácon. De- 

cember 3-án, ma, ádvent első vasárnapján délután
 

3 órai kezdettel evangélikus istentisztelet lesz 
Ró- 

nácon. Prédikál Argay György vezető lelkész. 

( Az ujságirók nyugdijpénztárának köz- 
gyülése. Popescu Stelian főszerkesztő, az ujság- 

irók nyugdijpénztárának elnöke, december 
10-én 

délelőtt tiz órára hivta egybe az intézmény é
vi 

rendes közgyülését a bucurestii Regele Carol 
I. 

körut 33. szám alatti székház termébe. A tá
rgy- 

sorozaton szerepelnek a nyugdijpénztár 
igazga- 

tóságának és választmányának jelentése
, a mult 

évi zárszámadás és az uj költségvetés, az ig
az 

gatóság hat rendes és hat póttagjának, 
a fel- 

ügyelő-bizottság egy rendes és egy póttagjána
k, 

valamint a döntőbiróság három rendes és há
rom 

póttagjának megválasztása. Amennyiben az 

rendelkezése alapján a közgyülés: 

re nem jön össze a nyugdipénztári tag
oknak le- 

alább fele, ugy a közgyűlést december 17-én 

délelőtt tiz órakor a megjelentek számá
ra való 

tekintet nélkül feltétlenül megtartják. 

alapszabályok 

GYAROSOK FIGYELMÉBE! 

Védjegy 

bejegyzéséhezklisé 
24 órán, belül készit 

Fenyő kiséüzem 
TEMESVAR. Telefon: 19-55 és 19-

25 : 

u
e
.
.
.
 

( Szakácsmüvészeti kiállitás. i 

női Misszió ma, vasárnap a jó
zsefvárosi Bratis 

ucca 13 szám alatti helyiségéb
en hideg büffé 

aukrászati kiállitást rendez, amel
yen a Palace, LIl 

hnur és Carlton éttermek, özveg
y Szobotka 

réné és főzőtanfolyama növendé
keinek, a Zikelli 

Mártin cégek, a Potichen, Arendt, Albu, Radl 

öszterreicher cukrászok, valam
int számos ügyes l 

ziasszony készítményeit mutat
ják be. A ki 

egy napig tart és vasárnap délelőtt ti
z órától 

hét óráig tekinthető meg. Belépőd
ij nincs, a kiáll 

tott ételek és sütemények a téli segélyakció javár 

eladók. A kiállitásra az érdeklődőket ezut
on 

meghivják, 
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(-) IHskolai ádventi ünnepség. A józsefvárosi 

római katolikus elemi fiuiskolában ma reggel fél- 
kilenc órakor ádventi ünnepséget tartanak, amelyen 
Pacha Agoston megyés püspök is résztvesz. Az ér- 
kező püspököt a józsefvárosi egyháztanács élén No- 
votny Károly elnök fogadja Metzger Márton dr. 
prépostplébánossal együtt. A püspök végignézi az 
ünnepséget, majd az iskola disztermében misét 
mond a növendékek számára. 

(-) Ietics püspök szülőinek hamvait Nagy- 
becskerekre viszik. Néhai Letics György volt temes- 
vári szerb püspök édesanyja, Letics Milosné szüle- 
tett Kresztics Mileva, 1915 december 31-én meghalt, 
két nappal később pedig követte a halálba férje, 
Letics Milos. A püspök szülőit ugyanegy napon te- 

mették a belvárosi szerb temetőben. Letics György 
püspök a háboru után Nagybecskerek közelében női 
zárdát alapitott, amelyet csak nemrég avattak föl. 
Végrendeletében a néhai püspök úgy intézkedett, 
hogy szülői az emlékükre létesitett zárdában alud- 
ják örök álmukat. Ezt a rendelkezését most telje- 
sitik. A közeli napokban Temesvárra érkezik Csirics 
Irinei püspök, hogy személyesen legyen jelen előd- 
je szüleinek kihantolásánál. A két koporsót azután 
Nagybecskerekre szállítják. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Jórend Anna 
született Mikás hatvan éves, Georgev Anna szüle- 
tett Igrisan harminckilenc éves, Fehnn Anna har- 
minchat éves, özvegy Pelics Katalin született Am- 

Constantin huszonkét éves, Rieger Antal hatvan- 
öt éves napszámos, Krakovszky József negyvenöt 
éves géplakatos, Katzander Ferenc hatvankilenc 
éves munkás, Ziegler Flórián hatvan éves vasuti 
nyugdijas, Rusmin Margit tizenkilenc éves munkás- 

(-) Születések. Az anyakönyvi hivatalban a 

következő gyermekek születését jelentették be: Dok- 

onora, Rechtenwald Hanelóra Erzsébet, Andreescu 

Monica, Taranu Angelica, Drosu Carmen. 

(-) Rendőrségi hirek. A temesvári rendőr- 
ségen előállitották Astiliano Alexandru tizen- 
nyolc éves fiatalembert, aki éjszaka hasbaszurta 

Lukoff János munkástelepi lakost. Suciu 
Cornelia és Bodó Ofélia, a szörénymegyei Kli- 
csova községben lakó asszonyok feljelentést tet- 
tek a rendőrségen, hogy 
retlen férfi kétezerötszáz leiel megkárositotta 
őket. Az asszonyok gyapjut akartak vásárolni 
és a férfi megigérte nekik, hogy a kapott pénz 
ellenében olcsó gyapjut szerez nekik. A férfi a 
pénzt zsebrevágta, de többet nem mutatkozott. 

(=) Németszentpéteri asszony hirtelen ha- 
lála. Kapes Erzsébet hatvannyolc éves német- 
szentpéteri asszonyt reggel holtan találták a la- 
kásában. Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 
hogy az asszony halálát szivszélhüdés okozta. 

(-) Advent ünnepe az evangélikus egyházban. 
December 3-án, ma, advent első vasárnapján a te- 
mesvári evangélikus templomban délelőtti istentisz- 
telet keretében urvacsoraosztás lesz, még pedig úgy 
magyar, mint a német nyelvü istentiszteleten. A 
magyar istentisztelet fél tiz órakor kezdődik és 
azt Argay György esperes végzi. December 4-én, 

hétfőn este 8 órai kezdettel a tanácsteremben tart- 
jják a rendes havi presbiter-konferenciát, melynek 
tárgya: Az egyház mint nevelő tényező. December 
T-én, csütörtökön délután öt órakor kezdetét veszi a 

konfirmandus tanitás. Jelentkezés a lelkészi hivatal- 
ban. 

- Hirtelen meghalt Budapesten Ugron An- 
drás volt marosmegyei főispán. Marosvásárhely- 
ről jelentik: Szükszavu budapesti telefonjelentés 
jelenti, hogy Ugron András nyugalmazott főis- 
pán 54 éves korában hirtelen meghalt a magyar 
fővárosban. Az egész Erdélyben közismert és 
köztiszteletnek örvendő volt főispán néhány hét- 
tel ezelőtt sulyos betegségének kezelése céljá- 
ból utazott fel Budapestre. A kezelés megkezdő- 
dött, de hirtelen szivbénulás állott be s végzett 
Ugron Andrással. Ugron annakidején az osztrák- 
magyar monarchia legfiatalabb főispánja volt, 
huszonhat éves korában nevezték ki Marosme- 
gye élére. 

halt Tompa Pufi édesapja. Kolozs- 
várra ez hir szerint Tompa Zoltán keres- 
kedő Sepsiszentgyörgyön 61 éves korában meg- 

alt. Az elhunytban Tompa Sándor, a kolozsvári 
agyar Szinház volt népszerü tagja édesapját 
szolja. Tompa Sándor jelenleg Budapesten 
apadon és filmen játszik. Szerződéses kötele- 
tsége miatt apja temetésére nem utazhatott 

brus hetvenöt éves, Murcsen Silviu két éves, Racu 

Temesvárott egy isme-' 

Paderevszki megszümiette 
a kéziogást 

Padererszki Ignác, a hires zongoramüvész. a 
lengyel köztársaság első elnöke, most ünnepelte 
nyolcvanadik születésnapj 

sokan keresték fel jókivánságokkal. A müvész sen- 
kivel sem fogott kezet. A titkárja előre figyelmez- 
tette a höigyeket, hogy ne nyujtsanak kezet a 
mesternek. mert irtózik a társadalmi érintkezésnek 
ettől a formájától. Ugyanis néhány hónappal ez- 
előtt egy ügyetlen tisztelője kézfogás közben az 
égő cigarettával megpörkölte Paderevszki ujját. 
Tiz napig nem ülhetett a zongorához és azóta kép- 
telen még a legjobb barátaival is kezet szoritani. 

(-) Uj telefonelőfizető. Botz Károly szücs- 
mester Belváros, Bulev. Regele Ferdinand 1. sz., 
39 -29 szám alatt a telefonelőfizetők sorába lé- 
pett. 

(-) Katolikus egyházköségek a szegények- 
ért. Az erzsébetvárosi római katolikus egyház- 
község elhatározta, hogy a téli hónapokban min- 
den pénteken és vasárnap két nagy kosarat 
helyez el a templom bejáratánál. Ezekbe helye- 
zik el a hivek a szegények részére szánt adomá- 
nyaikat. ruhát és élelmiszert. A kosarakban per- 
selyek ig vannak pénzadományok részére. A jó- 
zsefvárosi egyházközség tanácsa naponta kato- 
nai szolgálatot teljesitő családfentartók ötven 
gyermekét látja el meleg ebéddel. A gyermekek 
az ebédet a női Misszió által a katolikus elemi 
iskolában fenntartott gyermeknépkonyháján 
kapják az egyházközség költségén. 
- Rech K. Géza apátplébános nevével visz- 

nő, Hegedüs Anna Mária ötvenkilenc éves nyugal- 
mazott tanitónő, Jurák István hatvan éves munkás. 

tor Jakab, Neagu Cornelia Lujza, Barbu Janeta Ele- 

mpa Sándor gyászában osztozik bará- 
s tisztelőinek nagy serege. 

vényekkel van ellátva. ó 
adótól mentesek, a kamatszelvényeket teljes összeg- 

szaél egy szélhámos. A Gyárváros üzleti és tár- 
sadalmi köreit végigjárja mostanában egy szél- 
hámos fiatalember és Rech K. Géza apátplébá- 
nos nevére való hivatkozással könyöradományo- 
kat gyüjt a maga számára. Fel is mutat egy 
névjegyszerü papirt, amelyre Rech K. Geza plé- 
bános nevét, illetve aláirását hamisitotta. Mivel 
nyilvánvaló szélhámosságról van szó, Rec1 K. 
Géza apátplébános ugyanis senkinek gyügtésre 
szolgáló ajánló névjegyet nem adott, az illetőt le 
kell leplezni és a legközelebbi rendőrnek átadni. 

(-) Házasságok. Az anyakönyvi hivatalban 
tegnap a következő párok kötöttek házasságot: Va- 
lean Traian pék és Jivoin Emilia, Degel Imre szabó 
és Lovas Rozália, Wartenfeld Jenő kereskedő és 
Vadász Erzsébet, Bercse János cipész és Kremer 
Éva, Földi József kereskedő és Degel Mária, Ba- 

losin Vasile kovács és Blaga Elena, Bugyi István 
gyugdíjas vasutas és Oberst Erzsébet Klára, Po- 

tyó Flórián villanyszerelő és Schmegnier Zsuzsánna, 
Dupcza Miklós kőműves és Matics Lubinka, Gazsi 
Ferenc asztalos és Nagy Rozália. 

. Ebből az alkalomból 

1939. a 

Különvonat Budape 

utlevéel nelkül 
csak személyazonossági igazolvánny 
december 26-1940 január 2-ig. R 
dij: 2075 lei, 10 éven aluli gyermekelkn 
jJei. A budapesti szálloda és kiránduláso 
sége leiben fizetendő. Etolsó jelentkez 

december 16., esti 6 óra. Beiratko ra. 

Temesvár, I. Alba Iulia-ucca 1. Tel 

Temesvár, IV., I. C. Bratianu-ucca 4 
Telefon: 26-83. 

ROMA NIA menetjegyirodák 

(-) Gyermekek a gyermekekért! D 

harmadikn délután félöt órai kezdettel 

E. gyermekdélutánt rendez a zsidó lice 
natermében. Az a gyermek, aki elő ak 

valamit, jelentkezzék a belépéskor, mert 
szinpad lesz. Minden gyermek ajándékot 

(-) Orvosi hir. Dr. Salamon Ernő 
fül-, gége speciálista ujból rendel. III. Str. 
Vladimirescu-ucca 12. (volt Pittoni há: 
fon: 25-17. 

(-) Kamarazene hangverseny lesz det 
18-án este kilenc órakor a városi Kultúrpalot 
termében. A nagyszabású hangverseny m 

Schubert: Pisztráng-ötöse és Dvorák zongo 

szerepel. Az estélyen Antonu Elena énekmű 
is közreműködik, aki Mozart és Schubert-d 
ad elő. A hangverseny iránt máris nagy érde 
mutatkozik. 

1 

- Hamarcsan megkezdik a novemberi 
dijak kifizetését. Temesvárra eddig még ner 
kezett meg a novemberi nyugdijak kiuta 

pénzügyigazgatóság azonban reméli, ho, 
egy-két napon belül megtörténik. Mihelyt 

utalás megérkezik és a Nemzeti Bank itteni 

ja is megkapja a pénz kiadására vonatkozó 
sitást, Mircu Traian pénzügyigazgató a 

megteszi az intézkedést a fizetés megkezdé 
A betüsoros rendet a Déli Hirlap közölni 

Megjelent a hadfelszerelési bónok kibocsátásáról 
szóló törvény végrehajtási utasitása 

Bucurestiből jelentik: Ismertettük lapunkban a 
hadfelszerelési bónok kibocsátására vonatkozó tör- 
vényt. A hivatalos lap december 1-i száma közli a 
minisztertanács határozatát ennek a törvénynek 
végrehajtásáról. 

A hadfelszerelési bónokat a nemzetvédelmi alap 

denkori szükséglethez képest. A kibocsátás lezárá- 
sát külön minisztertanácsi határozat fogja annak 
idején elrendelni. 

A kKibocsátási címletek 1000, 2000, 5000, 10.000, 
50.000 és 100.000 leiesek lesznek, csetleg ezek- 

nek az összegeknek a többszörösei. 

Két fajta bón lesz és pedig olyan, amelynek a 
visszafizetése három év alatt esedékes és olyan, a 
melyet öt év után fizetnek vissza. Kivételesen és a 
pénzügyminiszter engedélyével más határidőkre is 
lehet majd bónokat kibocsátani. 

Minden bón két részből áll és pedig magából 
a bón-testből és egy hányadrész utalványból. A 3 
évre szóló bónoknál a test 80 százalék és a szel- 
vény 20 százalék, öt évre szóló bónoknál a test az 

érték 70 százaléka és 30 százalék a szelvényé. A 
töredék szelvény a bón lejárata előtt is értékesít- 
hető a kibocsátási időtől számított 6 hónap után, 
tehát magában is független értéket képvisel. 

Az összes bónok 4 és fél százalék évi kamatot 
hoznak, 

a kamatok június 1. és december 1-én esedé- 
kesek. 

Úgy a bőntest, mint a töredék szelvény kamat szel- 
Minthogy a bónok minden 

: nak az óvadékaul. A három, vagy öt éves es 
autonóm pénztára bocsátja ki, fokozatosan, a min- ség előtt 15 nappal teljes értekben haszn 

A bónokat lombardirozni lehet a Nemzeti 
nál, a postatakaréknál és a letét pén 

óvadékul teljes névértékben használható mind 
lami, állami autonóm vállalati és közigazgatá 
lyi árveréseknél, valamint szerződések be 

állami adó és illeték fizetésére. A töredék 
pedig a kibocsátásról számitott 5 és fél hón 
használható ezekre a fizetésekre. 

Azok, akik törvényes óvadékot tartozn 
ni, ennek 25 százalékát hadfelszerelési bón 
kell aláírják. Az így aláírt bónokat az, aki 

te, folytatólag bármikor újra használhatj. 
jegyzéskor nem állana rendelkezésre a m 
bón, ideiglenesen a befizetési pénztár n 
lyettesíti a bónokat. 

Úgy a bónok, mint a bónok helyett 
adott nyugták 10 év alatt évülnek el, a kar 
vények 5 év alatt. 

i 

december 4-én 
uj tánckurzus kez 

Táncórák: szerdán, pén: 

tánc- 



egyházi esztendő 
kezdete 
első vasárnapjával kezdődik az egyházi 
t négy hete azt a négyezer esetenugt 

amely a Szentírás szerint a világ terem- 
egváltó Jézus Krisztus születéséig eltelt. 

gyházi évben vasárnapon és ünnepen lekö- 
aznapra az egyház által előírt evangé- 
na pedig a katolikus istentiszteletek sor- 

EVANGÉLUM, 

eltetett a mai napra Szent Lukács apos- 
21 fejezet 25-33 vers - szerint és szól 
őképpen: 

kor lésznek jelek a napban, a holdban és a 

kban és a földön a pogány népeknek szoron- 
k, tanácsokban való megfogyatkozásnak 

ivelhogy a tenger és a hab zúgni fog. Az 
is elámulnak a félelem miatt és azoknak 
miatt, melyek e földnek kerekségére kö- 

=k mert az egeknek hatalmasságai megin- 

/ Es akkor meglátják az embernek Fiját, el- 

elhőben, hatalommal és nagy dicsőséggel. 

edig ezek kezdenek meglenni, nézzetek fel 

étek fel a ti fejeteket, mert elközelget a ti 

k. Mondá pedig nekik e példabeszédet: Te- 

meg a figefákat és minden fákat. Mikor 

imbózni kezdenek és azt látjátok, ti maga- 

egtudjátok, hogy közel vagyon a nyár. 

épen ti is mikor látjátok, hogy ezek meg- 

tudjátok, hogy közel vagyon az Istennek 

Bizony mondom néktek, hogy sermmmiképen 

tség el nem mulik, mignem mindezek meg- 

Az ég és föld elmulnak, de az én beszédim 

p el nem mulnak. 

ent mai első vasárnapján a temesvári ka- 

templomokban a következő istentiszteletek 

A PÜSPÖKI SZÉKESEGYHÁZBAN 

rnap, reggel hét órakor lesz az első rorate, 

Wegling János apátkanonok tart. Nyolc 
és 

rakor csendes misék, tíz órakor 
nagy mise 

zenekarral. A nagymisét Korner Józ
sef dr. 

vikárius tartja, a német nyelvű szentbe- 

auptmann Nándor káplán mondja. Délb
en 

örakor csendes mise és délután 3 órakor
 ün- 

csernye. 
; 

LVAROSI PLBAÁNIATEMPLOMBAN 

nincsen. Félkilenc és féltíz órakor csendes 

éltizenegy órakor nagy mise és magyar 

d lesz, mindkettőt Plesz József k
anonok- 

tartja. Este 7 órakor ájtatosság. 

ARVÁROSI PLEBÁNIATEMPLOMBAN 

ratet ma, advent első vasár
napján reggel 

r Rech K. Géza apátplébános tartj
a szent- 

mellett. Félkilenc órakor csende
s mise, 

rakor nagymise, tartja Heintschel E
rnő se- 

z német szentbeszéddel, fél 12 ó
rakor csen- 

Délután öt órakor ájtatosság magyar 

éddel tartja Ritter Károly káplán. 

EBETVÁROSI PLEBÁNIATEMP
LOMBAN 

ét órakor rorate német szentbeszéddel, 

akor csendes mise, kilenc órakor német 

zéddel, nyolc órakor csendes m
ise, kilenc 

és nagy mise, háromne- 

kor iskolás és fél 12 órakor 
énekes mi- 

szentbeszéddel. Délután ha
t órakor áj- 

EFVÁROSI PLEBANIATE
MPLOMBAN 

at órakor rorate német s
zentbeszéddel, tart- 

Márton dr. prépostplébános,
 félnyolc és 

óőrakor csendes misék, féltiz órakor ma- 

szentbeszéd és nagymise, tart
ja Wetzl György 

6. Fél 12 órakor csendes m
ise, déltuán öt 

jtatosság és szentbeszéd. 

LAI PLEBANIATEMPLOM
BAN 

zgel hét órakor, tartja Pater G
otthardt 

tbeszéddel. Félkilenc órakor mise
 magyar 

tíz órakor nagy mise magy
ar szent- 

A roratek hétköznapokon fél 
hét órakor 

As Héetfő délelőtt 11 órakor ro- 
a Capitolban belvárosi férf

iak ré- 

ismertette. Aki végighallgatta ezt a beszédet, vagy
 

pitolban belvárosi érfiak és nők 
Kedd délelőtt 11 órakor német 

Timisoara, Piata Bratianu. - Telefon: 22-29. 

a Bánság legmagyobb szaküzlete 

TANDAII 
RÁDIÓakat 

I5 esztendei 
KUTATÁS TAPASZTALATAINAK 

EREDMÉNYE A RÁDIÓTECHNIKA 

teGKIVAtÓBB ALKOTÁSA 

az uj 

öStandard 
rádiól 

NAGY És KEllEMES HANGERŐ. 

1OKÉLETES SZELEKTIVITÁS 

" 

ELADÁS HAVI RÉSZLETRE 1S 

..... szemaa 

A Tatarescu kormánynak 
sikerülni log a kitiizött 

célokat elérni 
Eucurestiből irják: Tatarescu Gheorghe ki- 

rályi tanácsos, miniszterelnök - mint ismeretes 

az uj kormány munkaprogramját rádióbeszédben 

annak részletes ismertetését a lapokból olvasta el, 

észrevehette, hogy az nemcsak egyszerű 
program- 

ismertetés volt, hanem meleghangu felhivás is az 

ország lakóihoz. Hangoztatta a miniszterelnök, 

hogy a kormány kidolgozta a követendő mun
kapro- 

gramot, annak végrehajtása azonban az 
egész or- 

szág feladata is, mindenkinek ki kell vennie részét 

az ujjáépités nagy munkájából. Az óra, a
melyet je- 

lenleg élünk, az Európaszerte uralkodó izg
almak kö- 

zepette arra késztett bennünket, hogy 
szigoruan 

megőrizzük semlegességünket, amely biz
tosítja szá- 

munkra, hogy az ország gazdasági é
s pénzügyi élete 

a normális mederben folytatódjék. Tatarescu mini
sz- 

ferelnök részletesen ismertette beszédében a kor- 

mány által leküzdésre váró nehézségeket is, minden 

szava őszinte volt és ez azért is nagy jelentős 

mert az ország minden lakosának tisztában kell len 

nie a körülményekkel, nehézségekkel, amelyeket 

le kell győznünk. Éppen ezért a felhivás a leg 

lesebb rétegekben visszhangra talált, meggyőződtek 

az emberek róla, hogy az idő parancsa: egység a 

célok elérése érdekében. A Tatarescu által veze- 

tett kormánynak sikerüini fog a kitüzött célokat 
teljesiteni, de nem szabad elfelejtenünk azt , 

hogy nekünk is megvannak a kötelezettségeink 

szent kötelességünk ezt a munkát mindenben 

mogatni. „Pihenés nélkül és lelkesen fogunk dol- 

gozni a kitüzött program megvalósitásán és cé- 

lunk az, hogy megszilárditsuk a békét az országban 

és az ország határainál - ez az uj kormány fo- 

gadalma. Minden veszéllyel szemben egyetlen töm- 

böt alkotunk és hittel szolgáljuk országunk esz 

méit, amelyek őfelsége II. Carol király eszmél.
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KÖZGAZDASÁG - 
A tezaurálás okozza 

a pénzlorgalom növekedését? 
A Semnalul érdekes beállitása a pénzügyi helyzetről. Nincs sek pénz - 

mert elvonják a rendeltetésétől 

A Semnalul cimü bucurestii lap közgazda- 
ági rovata érdekes cikkben foglalkozik a lei 

helyzetével. 
Egy idő óta - irja a lap - gyakran lehet 

hallani azt a megállapitást, hogy „nagyon sok 
pénz van forgalomban". EÉs természetesen, na- 
gyon sokan vannak, akik ezt el is hiszik és esze- 
rint járnak el. Tekintve, hogy egy pénznem ere- 
je az aranygarancián kivül a pénz iránt megnyil- 
vánuló bizalomban rejlik, szükségesnek tartjuk 
ezzel a kérdéssel foglalkozni és ugy bizonyité- 
kokkal, mint tényekkel igazolni, hogy ezeknek 
az állitásoknak - éppen az ellenkezője igaz. 

1914-ben, vagyis a világháborut megelő- 
zően az egész bankjegyforgalom körülbelül 500 
millió aranylei volt. Ezt a bankjegyforgalmat 
hat és félmillió lakos után kell számítani. A há- 
boru előtti forgalmat viszonyitva, Románia mai 
lakosságának - mintegy 189 és félmillióhoz ké- 
pest - ma az 1914. évi forgalom háromszorosa, 
vagyis 1,500.000.000 aranylei forgalom felelne 
meg. A másfélmilliárd aranyleit 32-vel megszo- 
rozva - ez a stabilizált lei és az arenylei vsizo- 
nya - 

a forgalomban levő bankjegy mennyisége 48 
milliárd stabilizált leit tehetne ki. 

Ez az összeg csak a lakosság szaporulat alapján 
jön ki. Ezenkivül számolni kell a gazdasági fejlő- 
déssel, az időközben eszközölt megvalósitások- 
kal, amely fejlődés természetszerüen maga után 
vonja a pénzjegy forgalom növekedését. 

Mindenki belátja, hogy a szükségletek a 
háboru előtti helyzettel szemben összehasonlit- 
hatatlanul nagyobbak. A terület megnövekedett, 

a lakosság száma gyarapodott, az ipar és a 
kereskedelem állandó fejlődésben vannak. 

A termelés terén is előrehaladás mutatkozik és 
az értékesitésre is intézkedések történtek. A ter- 
mékek forgalomba hozatalára uj és megnöv- 
kedett energiák szükségesek: olyan energiák, 
melyeket ebben a tekintetben csak a megfelelő 
pénzforgalom tud fejleszteni. 

Miért növekedett a pénzforgalom az utóbbi 
hónapokban? Ezt a kérdést is fel lehetne tenni, 
de meg is lehet felelni rá: Azért, mert ugyan- 
ilyen mértékben vették ki a bankokból a betéte- 

ket. Másrészt a rendelkezésre álló összegeket is 
kivonják a normális forgalomból és tartalékként 
tezaurálják. 

A bankok, hogy a kivéteknek eleget tehes- 
senek, a Nemzeti Banknál jelentkeztek kereske- 
delmi váltótárcáikkal, amelyeknek reális vagyo- 
nok az alapjai. A bankjegykibocsátó intézet en- 
nek megfelelően növelte a pénzjegy forgalmat. 
Abban az arányban, ahogyan a rendelkezésre 
álló összegek visszatérnek a bankokba, csökken- 
ni fog a pénzjegyforgalom, aminthogy ez a fo- 
lyamat már meg is kezdődőött. 

A pénz nem csak értékbecslő, hanem va- 
gyonszállitási eszköz is. Minden ezer lejest egy 
vasuti szállitási vagonnal lehet összehasonlitani. 

A tezaurált és igy a forgalomból kivont 
pénz ugyanannyi leállitott és holtvágányra 

helyezett vagonnak felel meg. 

A jó gazdálkodás alapján ezek helyére uj vago- 
nokat kell állitani. Különben az ország gazda- 
ságai nemcsak, hogy értéktelenités nélkül ma- 
radnának, de ott rothadnának el, ahol vannak. 
A termelési és kereskedelmi szükségletek rendel- 
kezésére bocsátott pénznek köszönhető, hogy 
aratni és exportálni lehetett. Az értékesitett ter- 
mékek helyett pedig az annyira szükséges arany 
deviza jön be az országba. Ha mégis ugy tünik, 

...... r 

kérünk a szegé 

adományokat készenlétben tartani 

rn. fál és ó 
yek részére. Gyüjtőkocsikkal jövünk a jószivü adományokért, a Józsefvárosba vasárnap, deeember aai 

hogy nagyon sok pénz van forgalomban, az an- 
nak tulajdonitható, hogy 

mindenki őrizkedik a hosszu lejáratu befek- 
tetésektől. 

Azok a hibásak, akik a pénzt tezaurálva tartják 
és azután csodálkoznak, hogy miért nőtt meg a 
pénzjegyforgalom? Csodák nincsenek pénzügyi 
téren. Ha kikerülik azokat az okokat, amelyek- 
nek szerzői azok, akik a pénzt kivonják a forga- 
lomból és ismét a rendes forgalomba kerül a 
pénz, azonnal eltünik minden káros hatás is. 

Amint a betétek visszatérnek a bankokba, 
csökkeni fog a pénzjegyforgalom. 

Le kell tenni a jegybanknál a szabadtorgal 
devizákat, ha a tözsdén nem voltak értékesitht 

Tizenöt nap értékesitési határidő. A külföldi cégek képviselői tartozm 
szerződéseiket bemutatni 

A kivitelből eredő és 7020 erejéig tőzsdei el- 
adásra szabaddá tett devizák ügyében a nemzet- 
gazdasági minisztérium megszigoritotta az eddig is 
fennállott ellenőrzést, amikor elrendelte, hogy nem- 
csak a Nemzeti Banknak járó 3090-ot, hanem a sza- 
badeladásra szánt 7090-ot is haladéktalanul le kell 
tenni a Nemzeti Banknál még azokban az esetekben 
is, amelyekben a 3096 már le van téve. 

A szabad devizák értékesitésére az uj külke- 
reskedelmi törvény mindössze 15 napot engedélye- 
zett a devizák tulajdonosainak azzal, hogy ha ez- 

alatt az idő alatt a tőzsdén el nem adnák értékeiket, 
akkor azok 

a Nemzeti Bank rendelkezése alá kerülnek 
és sokkal alacsonyabb hivatalos árfolyamon lesz- 
nek elszámolva. 

Minthogy az uj kiviteli és külföldi fizetési en- 
gedélyek kiadása még nincs lebonyolitva, 

a tőzsdén nincs vevő a kivitelből befolyt de- 
vizákra 

és ebből kifolyólag a deviza tulajdonosok annak a 
kockázatnak vannak kitéve, hogy a rövid 15 nap 
alatt nem értékesithetik devizáikat a szabadfor- 
galmi áron, amivel a kivitelnél számoltak. Az uj kor- 
mány hivatalba lépésétől határidő meghosszabbitást 
vártak. Ellenkezőleg azonban a minisztérium olyan 
közleményt adott ki, amely szerint a szeptember 17- 
ike előtt lebonyolitott kivitelekből eredő devizák ér- 
tékesithetésére megszabott határidő november 20-án 
lejárván, 

minden ilyen ügyletből eredt devizát a hivatalos 
árfolyamon a szokásos 3890 felár mellett át 

kell adni a Nemzeti Banknak. 
A szeptember 17-ike után lebonyolitott kivite- 

leknél, amelyeknél az uj törvény értelmében 3096-ot 
már le is tettek a devizákból a Nemzeti Banknál, 
a szabad devizák 7090-ának értékesitési 15 napja 
november 25-ével elkezdődött és december 

10-ével lejár. 

Minden egyéb kivitelből eredt deviza teljes egé- 

szében és azonnal a lebonyolitást követőleg leteendő 
a Nemzeti Banknál és itt fogják külön választani az 
államot és a bankot illető 30%-ot, valamint a felha- 
talmazott bankok utján tőzsdén eladható 7096-ot. 
Az erre engedélyezett 15 nap a Nemzeti Banknál le- 
tétellel elkezdődik. Azok az exportőrök. akik a 
3090-ot letették, ennek a rendeletnek a megjelenése- 
kor kötelesek haladéktalanul letenni a további 70 
százalékot is és ezeknél az értékesitésre engedélye- 
zett határidő december 10-ével lejár. 

Mindezek a rendelkezések kétségtelenül sietteti 

........ ..... 

/ 

Az uj 1940-es 

telepes és 
hálózatirád 
a kényelmes nyomógombos auti 

Szenzációs! - Olcsó! 

TEMESVAR, I. Bul. Duca 5. Telefoi 

a legszigorubban ellenőrizett deviza elad 

hát a másik oldalon a behozatalra való 
telt és evvel a fokozottabb áru ellátást. A 
ság egyuttal 

ki akarja zárni az esetleges magasabb 

árfolyamokra spekulálást, 

ami természetszerüleg a behozatalt drágita 
Mindez természetesen csak akkor éri el az e 
közgazdasági lehetőséget, ha a kiviteli és 
tési engedélyek tényleg ugyanilyen 

gyorsasággal és a piacra kerülő devizál 
szegének megfelelően kerülnek kiosztái 

összefügg ezekkel a miniszteri rendelke 
a külkereskedelmi hivatalnak az a felhi 
lyet 

az országban müködő összes külföldi k 
letekhez 

intézett hogy december 5-ig, keddig nyuji 
külföldi megbizó cégekkel kötött erede 
seiket, illetve megállapodásaikat másolat 
nyal, illetve ha idegen nyelvü az irat, akko 

a forditásával. Bucurestiben közvetlenül a 
kedelmi hivatal titkárságánál kell beadni ez 
iratokat, a vidékről ajánlott levélben kell 
Oficiul Shcimburilor cu Stráinátatea 
Plátii cimre Calea Victoriei 133 szám alá. Az 
iratokat a másolatokkal, illetve forditásol 
szehasonlitásuk után visszaadja a hivatal 

= Előre haladtak a vetési mun 
eurestiből jelentik: A. földmüvelésügyi 
riumhoz beérkezett jelentések arról sz 
be, hogy a hét folyamán az időjárás 
alkalmas volt és nagy területeket be 
buzával. Igen sok helyen a tavaszi veté 
készületi munkáit is megkezdték, illet 
ték azokat a munkákat, amelyek a k 
koraőszi időszak következtében elmar 

= A rendelésre készült ára nem 
adási illeték alá. A pénzügyminisztérium 
megkeresésére magyarázó körrendeletet 
amely szerint munkavállalás alatt vala 
kának idegen anyagból való elkészítését 
tehát a megrendelésre készített áru ind 

Ez áll akkor is, ha a vevő nem keresked 
ros, hanem magánember. 

e
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rdélyi Magyar Gazdasági 
Egylet közleménye 

kisgazdák allattenyésztéséről 
növények és állatok a szabad természet- 
aguktól tenyésznek. „Aki táplálja az ég 
dait és felruházza a mezők llomát", az 
akodik róluk és intézi szaporodásukat, 

áluk fennmaradását és továbbfejlődését. 
zeképpen szabadon tenyésző élőlények kö- 
egeletrevalóbbak szaporodnak el és szo- 
kia gyengébbeket. Száraz éghajlat alatt 
azságot leginkább türő növények, szigoru 
idéken a fagyállók uralkodnak. A ván- 
arak közül csak a jó repülők szaporod- 
k tovább. A ragadozók özül kivész a 
e szemüek fajtája. A növényevők közül a 
ozók kiselejtezik az álmos figyelmüeket, 
futókat. Az állandó tenyészkiválasztás fo- 
verseny, amelyben a dij: maga az élet és 
bszaporodás lehetősége. 
háziállatokat gazdájuk: az ember meg- 
ettől a szigoru versenyzéstől. Ellensé- 

elelbánik ő maga. Megvédi őket a hideg- 
Ihai bondoskodik eleségükről. Eletcéljukat meg- 

tatja. Nem magukért, hanem az emberért 

niök. Neki kell dolgozniok, növekedniök, 

ölyödniök, szaporodniok, tejet, gyapjut, 

III zsirt szolgáltatniok. 
! s hasonlóképpen van ez az ember gazdál- 

ii körébe vont növényekkel is. Az önma- 

! ! t felelős élőléenyek felelősségét az ember 

! 1 át, aki őket szabadságuktól megfosztotta. 
A tenyésztésbe vétel elejé. n az ember köz- 

ödése még nem jelent nagy különbséget a 

zeti állapothoz képest. Áz első pásztor 

sak együttartja, védelmezi és 
nmidől tu 

legelőről-le- 

e hatja állatait, a csenevészeket kiselejtezi, 

zebbeket meghagyja tenyészmagnak. 
sak később ő ezdődik meg az istállók épi- 

a takarmánytermelés, az erősebb abrakolá
s 

aka. Ezzel egyidejüleg olyan teljesitménye- 

) ezdenek kivánni az állattartók állataiktól, 

Vek a szabad tenyésztés korszakában elkép- 

etlenek lettek volna. Egy két-három má- 

rasan áldozatul esne a ragadozó állatok 

tyának. Egy harminc liter tejhozamu tehén 

udna mit csinálni a tejével és a magas tej- 

mának megfelelő finom testalkatával ham
a- 

áldozatául esne egy betegségnek, vagy el- 

geinek. 
Az állattenyésztésnek ebben a belterjessé 

allapotában az állományok fennmar
adását 

vábbfejlődését uj veszedelmek fenyegeti
k. 

igségek, szaporodási képtelenség, testi 

ytalanság, a kivánatos tulajdonságok 
átörö- 

ében mutatkozó egyenetlenség és 
megbiz- 

Hlanság. Mindezek a bajok kétségessé 
tehe- 

okat az előnyöket, amelyek a belter
jes ál- 

inyésztés magas feljesitőképessége révén, 

s jól sikerült állatok utján elérhetők. 

A tulajdonságok átöröklésének tudomá
nya 

óta kezd kibontakozni és ma 

tisztán látnak az ezzel foglal- 
adunk eleje 
ok dologban 
zakemberek. Es ezeknek az uj ismeretek

- 

irtokában ugy a növény-, mint a
z állatte- 

és a fejlődésnek uj korszaka elé érke
zett. 

e hogyan használhatja fel a kisga
zdák ál- 

uj lehetőségeket? Ez a 
legelsőbben is. 

korszerü szakéertelemmel vezetett 
állatte- 

tés annál nagyobb sikereket 
érhet el, mi- 

agyobbszámu tenyészállattal dolgozhatik. 

n van a kisgazdák állattenyésztés
ének leg- 

obb nehézsége, de ebben lehet eg
yuttal leg- 

obb erősségel is. 
Nehézséget jelent az a körülmény, hogy 

kiszazda birtokában csak kevés állat 

ebből a kevés számból nincsen 
elég tág 

a selejtezésre, nincsen elé
g valószinü- 

ya legjobbaknak itélt 
állatok jó 

at utódaikra is át fogják örök
ite- 

kisérletezésre, meg- 

sre. 
régi kisgazda-állattenyésztés 

akkor volt 

nek mondható, amikor valahol 
egy közép- 

nvonalban az állomány meglehetős 
egy- 

séget tudott elérni. Mihelyt azonban eb- 

z egyenletes állományban egyes 
kiváló, a 

ől sokban eltérő egyedek tüntek fel: 
egy- 

gfigyelhetők voltak az elfajzás 
jelenségei 

volt, aki a szakszerü tenyésztés 
munká- 

zében tartsa, az egyes kivál 
ndősítsa, a feltünedező káros 

rendelle- 

t kiküszöbölje. 
e a feladatra sok 
k voltak képesek, e 
lott ugy a tenyészállatállomány 

áig cs 

állattenyésztés szinvonala rohamosan közeledi
k 

a nagybirtokok szintjéhez. 

es kiváló eredménye- 

ak azok a nagy 

melyekben rendelke- 
nagy szá- 

t a tenyészet vezetéséhez nélkül
özhetet- 

len szakértelem és gyakorlat és az a tőke, mely- 

nek hiányában uj, értékes tenyészállatok be- 

szerzése, az állatok szakszerü tartása és takar- 

mányozása nem vihető keresztül. 
Már kisebb középgazdaságokban, amelyek 

csak kevésszámu apaállatot tarthatnak, ame- 

lyeknek tőkeereje szerényebb és amelyekben a 

vezető munka oly sokirányu, hogy az egyes 

üzemágakra nem juthat elegendő idő, figyelem 

és szakképzettség, a tenyésztés nehezebben ér- 

heti el a fejlettségnek a jól vezetett nagybirto- 

kéhoz hasonló fokát. 
A kisbirtok állattenyésztése még nehezebb 

helyzetben van, hiszen a kisgazdák még keve- 

sebb állattal, még szerényebb tőkével és még ki- 
sebb szakértelemmel dolgoznak. 

Csakugyan igy van ez, ha az egyes kisgaz- 

dákat külön-külön nézzük. De legott megválto- 

zik a helyzet, ha céltudatos akarattal egy testü- 

letbe tömörült társaságot képeznek. Akkor mint- 

egy varázsütésre, együtt van a nagy létszámu 

tenyészállatállomány, a tekintélyes tőke és a ve- 
zetésre képes korszerü szakértelem. 

A népies állattenyésztő társulatokra gondo- 

lunk, amelyekben egy-egy nagyobb község, vagy 

több községből álló vidék egy céltudatos, szak- 

szerü vezetésnek rendeli magát alá, hogy érté- 

kes tenyészállatok beszerzésével, a fejlődés és 

teljesitőképesség állandó nyilvántartásával, a 

származási törzskönyvek vezetésével, az egyes 

állatok jelzésével, hiteles törzskönyvi lapok ki- 

állitásával, betegségek elleni védekezéssel, te- 

nyészállatvásárok és kiállitások rendezésével 

gyorsan és biztosan érhesse el a fejlődésnek 
azt 

a fokát, amelyre a magában dolgozó kisgazda 

talán soha, vagy legfeljebb csak hosszu i
dő ke- 

serves csalódásai árán juthat el. 

Ennek a módszernek életrevalóságát fénye- 

sen igazolják a magyarországi évenként tartott 

tavaszi tenyészállatvásárok, amelyeken a 
népies 

legfőbb célja az, hogy a 

kisgazdák számára a nagy gazdaságok
 előnyeit 

3 szervezkedés utján megszerezni segitsen. A 

termelés, értékesités, fogyasztás terén egyaránt
. 

Ennek a törekvésnek megvalósitására leghálá
- 

sabb alkalom gyanánt kinálkozik az állatten
yész- 

tés üzemága. Tartsuk hát napirenden ezt a 
teen- 

dőönket és a legelső adandó alkalommal szervez- 

kedjünk meg ebben az irányban is. 

Az EMGE egyik 

= Terménykivitelünk számokban. A nem- 

zetgazdasági minisztérium statisztikája szerint 

október hónapban szemes terményekből, hüve- 

lyesekből és olajmagvakból összesen 157.584 

tonnát szállitott Románia a külföldnek, 21.359 

tonnával többet az előző szeptember hónapnál, 

Az év tiz hónapja alatt együtt ez a kivitel 

i.565.668 tonna volt és lényegesen több lehetett 

volna, ha a háborus helyzet a tengeri kereske- 

delmet nem korlátozta volna. Október hónapban 

összkivitelünk felénél többet Németország vett 

át, 80.287 tonnát. Anglia 24.694 tonnát, Bel- 

gium 19.226 tonnát vásárolt és szállitott el. Az 
égész tiz hónapos időszak alatt az 1.565.668 ton- 

na összkivitelből Németország első helyen állva, 

40.655 tonnát vett át, Anglia 313.875, Olasz- 

ország 255.675 tonnát és fokozatosan kisebb té- 

teleket a többi állam. Franciaország a kimuta- 

tásban 16.065 tonnával szerepel. A terményki- 

vitel októberi tételei között a vezetőszerep a bu- 

záé, 80.947 tonnával, árpa 22.045 tonnával. Igen 

jelentékeny a tavaly még keveset jelentett szója- 

bab tétele, 20.058 tonnával. Egyes termények i- 

vitele már októberben is be volt tiltva, mint p
l. a 

zabé, azóta a bab, az árpa és az olajos ma
gyak 

nagy részének a kiviteli is tilos és a novemberi 

statisztikában ezeknél erős eltolódás fog
 mutat- 

kozni az előző évhez képest. 

(=) Továbbra is élénk a kereslet a bánsági 

gabonapiacon és így az üzleti 
forgalom is megnö- 

vekedett. A piaci árak a következők: Búza 
460, 

étengeri, 420, űjtengeri, morzsolt, 350, korpa 
320, 

új zab 430, muharmag 500, tök
mag, új árú, 1200, 

tavaszi árpa 450 lei százkilónként. Á
A lóheremag 30 

lei és a lucernamag 57 lei kilónként. / 

Az árkalkulációnál a tört számok
at a ke- 

reskedő javára kerekitik ki. Az elsőrendü köz- 

szükségleti cikkek árkalkulációjával kapcsolat
o- 

san a nemzetgazdasági minisztériam ügy dön- 

tött, hogy amennyiben az árak kiszámitásánál 

tört számok is előadódnak, ezeket mindig 
a ke- 

Ma lesz Temesvárott a nagyszabásu 

Katolikus Ifjusági Egyesület 

nagyszabásu városközi asztali teniszversenyét, 

amelyen Temesvárról a rendező egyesület gár
- 

dáján kivül az IOGT, a Kadima, a III. kerü
leti 

FC és a Vulturii játékosai, Erdélyből pedig az 

aradi Hakoah és az SGA, a szatmári CER, a 

nagyváradi Makkabi játékosai vesznek részt. In- 

dulnak a versenyen még a resicai SSMR és Zsom-
 

bolya válogatott versenyzői is. Az erdélyi játé- 

kosok közül Giurgiu országos ifjusági bajnok,
 

Ponta volt bajnok, Campian, Váradi, Sp
itz, Stei- 

ner, Robicsek, Weisz, Glantz, Fischer,
 Jávor és 

Bernát ugy az országos bajnokságban, mint
 a 

külföldi versenyeken is sikerrel szerepelte
k. A 

játékosok küzdelmének 

fogja az is, hogy a férfi-egyes győztese 
értékes 

és szép kivitelü kupát kap. A temesvári ver
seny- 

zők egymás elleni küzdelme vasárnap reggel kez-
 

dődik, mig a városközi versenyre délután két 

órai kezdettel kerül sor. A versen
yt az Ifjusági 

Egyesület gyárvárosi 

ben rendezik. A verseny iránt élénk érdek
lődés 

mutatkozik és előreláthatólag nagyszámu köz
ön- 

ség fogja a küzdelmeket végignézni. 

ján a Ripensia és a 

2 SPORT- 
varosközi asztali teniszverseny 

Ma, vasárnap bonyolitja le a gyárvárosi 
rendezésében 

érdekességét fokozni 

Tigralui-uccai helyiségé- 

A Ripensia-CAMT mérközés 

ma délutan lesz a Banatul pályán 

A nemzeti bajnokság utolsó őszi forduló- 

CAMT csapatai kerülnek egy- 

mással szembe, hogy eldöntsék, melyik a
 jobb 

csapat. A derbimérkőzésre mindkét csap
at nagy 

előkészületeket tett, mert a győztes
 megelőzi a 

vesztest és jobb helyzetben kezdhe
ti majd meg 

tavasszal a bajnoki szezónt. A mérkőzés,
 amely 

a Banatul-pályán délután fél háromkor k
ezdő- 

dik, heves és érdekes összecsapásnak igé
rkezik. 

Temesvárott ma ez lesz az egyetlen fu
tballmér- 

kőzes és igy előreláthatólag nagyszám
u közön- 

ség jelenik meg a pályán, hogy a két csapat
 küz- 

delmét megtekintse. 

coRsoO- moziban 

GcE FELLIES.) 

Egyike a legnagyobb Metro-Goldwyn f
ilmeknek. 

Káprázatosan szép kiállitásu film, ragy
ogó 

korcsolyaszámokkal. 

Joan Crawiord James 

Stewar! és Lews Sione 
Eibüvölő, zene, elegáncia, hangulat. 

A legujabb Metro-Goldwyn-hiradó. 

Vasárnap 11 órakor matinéé 

reskedő javára, felfelé kerekitik ki. 
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A Sport és Kritika ünnepi szama 

tika ezredik, ünnepi száma. A tizenkét oldalas 
sportlap a sporteredményeken kivül érdekes 

ortcikkeket közöl az egyes csapatok müködé- 
séről, szines beszámolókat ad a futball utolsó 
nyolc évéről, Ezenkivül harminckét oldalas in- 
gyen mellékletet nyujt a közönségnek, amely 
nagyon sok olvasnivalót talál ebben. 

Sporthirek mindenfelől 
Az FC Ploesti Törökországba kapott meghivást. 
A kitünő ploestii csapat meghivást kapott karácsony 
ra Törökországba, ahol két barátságos mérkőzést 
játszana le. A román csapat vezetősége eddig nem 
válaszolt a meghivásra, de abban az esetben, ha a 
szövetség engedélyezi a kiutazást, úgy az FC Ploesti 
elfogadja azt. 

A szövetség engedélyezi a kliubcsapatok keleti 
portyáját. Tekintettel arra, hogy több klubcsapat 

azzal a kérelemmel fordult a szövetséghez, hogy 
engedélyezze az illető csapatok keleti portyáját, a 
szövetség nem zárkózott el a kérelem elől, igy a ro- 

mán csapatok eleget tehetnek a meghivásnak. 

Si-lelszerelések, 
Brelt-lik, cípők, 

Windiacke 

Timisoara, I, Str. Solderer 11. 

retes, hogy Egyiptom lemondta a román válogatot- 
tal tervezett mérkőzését. Ennek ellenére a román 
szövetség nem mondott le arról a reményéről, hogy 
sikerül nyélbeütnie a válogatott keleti portyáját. 
A szövetség arra is el van készülve, hogy most 
Egyiptom lemondása után Palesztina is kijelenti, 
hogy nincsen abban a helyzetben, hogy fogadhassa 
a román válogatottat. 

Engedélyezték a román asztali teniszjátékcsok 
budapesti játékát. A magyar asztali teniszszövet- 
ség meghivta a román játékosokat is a Budapesten 
lebonyolitásra kerülő asztali teniszversenyre. A 

román szövetség engedélyezte a játékosok kiuta- 
zását, igy a román játékosok is résztvesznek a ma- 
gyarországi versenyeken. 

Palesztina sem fogadhat román csapatot? Isme- 

Hétfőn reggel jelenik meg a Sport és Kri- 

i 
A magyarországi ifjusági labdarugójátékosok 

téli edzőtáborban. A magyar labdarugószövetség el- 
határozta, hogy összesen 350 ifjusági labdarugójá- 
tékost téli edzőtáborba hiv egybe, ahol a fiatal já- 
tékosok állandó orvosi felügyelet alatt lesznek. A 
szegényebbeknek biztositják az ingyenes ellátást is. 
Miután az edzőtábor elméleti része az uj stilus kiala- 
kitását tüzte ki feladatául, valószinüleg igen nagy 
eredményt ér el és az ifjusági játékosok közül nem 
egyet a magyar válogatott is használni tud majd. 

Jugoszlávia szeretné megrendezni a jövő évi 
asztali tenisz világbajnokságokat. Az asztali tenisz 

világbajnokságok megrendezésével mint ismeretes 
nemzetközi szövetség Franciaországot bizta meg, ez 
azonban a háboru miatt visszaadta megbizatását. 
Helyébe most a belgrádi szövetség jelentkezett és 
arra kérte a nemzetközi szövetséget, hogy a világ- 
bajnokságok megrendezését engedje át Jugoszláviá- 
nak, mely azt Zágrábban tartaná meg. 

Oilcsó és kiad 
TiZEéA 
„Semicox 

Brikett" 
„Korona" jelzéssel. Központi fütéshez, 

cserépkályhákban, stb. 

tartós meleget 
Kapható minden szakmabeli tüzelőanyagler 
katoknál. Felvilágositással szolgál 

PETROSANI S. A. 
vezérképviselete. Telefon: 24- 
c. CINGHITA, Str. Mircea Voda 

e 

Ráciió 
VASÁRNAP, DECEMBER 3. 

Istentisztelet közvetitése. 11.15: A rádió szalón- 
zenekarának hangversenye. 13: Időjelzés, vizál- 
lásjelentés, sport és vegyes hirek. 13.15: Hang- 
verseny hanglemezekről. 14: Rádió ujság. 14.20: 
A hangverseny folytatása. 14.50: Előadások, mü- 
vészeti és kulturális hirek. 15: Mezőgazdasági 
hirek és tanácsok. 15.15: A falu órája. 16.15: Ka- 

tonai előképzősök órája. 17.15: A Munka és jó- 
kedv mozgalom órája. 18.15: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés. 18.17: Katonazene. 19: A Hét. 19.15: 
Mai táncok hanglemezről. Rádió Románia. 19.48: 
Magyarnyelvü hirek. Rádió Bucuresti. 19.48: 
Tánclemezek folytatása. Rádió Románia és Rádió 
Bucuresti. 19.58: Sporteredmények. 20: Sadove- 
anu Mihail előadása. 20.15: Erdélyi népdalok. 
20.45: Rádió ujság. 21: Szindarab előadás. 21.50: 
Könnyü zene hanglemezről. 22.10: Rádió ujság 
és sporteredmények. 

Budapest I. 9: Hanglemezek. 9.45: Hirek. 11: Re- 
formátus istentisztelet. 12: Egyházi ének és szent- 
beszéd. 13.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 13.30: 
Budapesti Hangverseny Zenekar. 14.45: Hirek. 
15: Hanglemezek. 16: A Földmüvelésügyi Minisz- 

térium rádióelőadássorozata. 16.45: Katonazene. 

17.30: „Mikó Imre városa". Előadás. 18: 
szlovák és magyar-orosz nyelven. 18.15: 

zene. 18.55: Előadás. 19.25: Orbán Sándor 
19.55: Vidám csevegés. 20.15: Hirek. 20.2 
lónötös. 21: Sporteredmények. 21.10: Közv 
a Fővárosi Operettszinházból. „Pozsonyi 
lom." Operett három felvonásban. 22.10: H 
23.40: Időjárás és hirek német, olasz, an; 

francia nyelven. 24.25: Cselényi József 
Budapest II. 12.15: Hanglemezek. 16.05: 

zene. 19.55: Dalárhangverseny. 20.30: , 

karc". Előadás. 21: Hirek. 21.20: Szalón 
21.45: „Halottak országa". Előadás. 22.15: 
lemezek. 

HEÉTFő, DECEMBER 4. 

Bucuresti. Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 
Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és egé 
ügyi tanácsok. 12.10: Déli hangverseny. 1 
jelzés, sport és vegyes hirek. 13.30: Hanglem 
14: Rádió ujság. 14.20: Változatos zene. 
Előadások, müvészeti és kulturális hirek. Ri 
Románia. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 1. 
Irodalmi krónika. 19.17: Énekhangverseny. 
Magyarnyelvü hirek. Rádió Románia és 
Bucuresti. 20: Az uj polgári törvénykönyv. 
adás. 20.15: Tánczene. 20.45: Rádió ujság. 
A Tánc története, zenekari hangverseny. 22: 
met énekesek hanglemezről. 22.10: Rádió u, 

sporteredmények. 22.30: Énekkari angyer 
22.45: Könnyü zene hanglemezről. 23.45: ! 
cia, német, angol és olasz nyelvü hirszolgál 

ROZSASZÜRET 
ERNŐ 

Az alattomos és egyben szentimentális gon- 

IRTA: LIGET 
24 

takarta az az alázatos szolgai tekintet, amellyel 
a beteg arcába pillantott. Montfleury idegesen 
símítgatta szakállas arcát és mialatt beszélt, szá- 
raz aikait a nyelvével nedvesítette. 

Darier most megpendítette, hogy beszélni 

mert ha így tart, a tavasszal esetleg átmeneti 
nehézségek lesznek. Valami újat kell kitalálni, 
amely egy csapásra eldönti a Montfleury-cég ja- 
vára az illatszer-versengés marnei frontját. 

Montfleury felkönyökölt a párnára és fi- 
gyelmesen nézte az arcot, amelynek titkaiba 
mindig szeretett volna behatolni. 
Mire gondol? - kérdezte. 

Darier a különböző papírlapokat gondosan 
összehajtogatta és letette a székre maga mellé. 

- Coty volt az első, aki forradalmat csinált 
a parfőmgyártásban azzal, hogy legjobb gyárt- 
mánya közé bevezette a szintétikus illatszert. 
Azóta valamennyien ezt csináljuk, mert olcsóbb. 
A mi gyárunk csak igen kis százalékban hasz- 
nál valódi eszenciákat, holott - most megakadt, 
mert Isabel arca kimozdult a zöld ernyős villany 
fényéből és tekintete érdeklődéssel szegeződött 
reá. - Vissza kell térni a tiszta kivonathoz. Kell 
alkotni egy új Vera Violettát, vagy egy Oiellet 
Fanet, vagy nem tudom mit, de ne legyen benne 

ás, csak tiszta eszencia. És azutan ütni 3 
agydobot... Aki meg tudja állapitani, hogy 

olajat, annak fizetünk ennyit és ennyit. 

s hogy győzi pénzzel? 
is meg vannak a magam tervei. 

dolatoknak ezt a szövedékét azonban most is el- senytársak ebben az évben egy centigramm ota- 

kell a jövőről is... Amiről már szó volt, sür- 
sgősen új gyártmányokat kell forgalomba hozni, 

/ 

! 

1 

! 
i 
! 
, 

mást is alkalmazunk, mint a legtisztább ró ] 

és reklám! Ez lesz a mi ellenforradalmunk! [/ 

Most ismét elhallgatott, hogy vajjon kö- 
gölje-e a tervét, vagy egyelőre rejtse véka alá, 
de amikor Isabel felállott és testének rugalmas 
hordozásával az ágyfőhöz lépett, Darier diadal- 
masan folytatta: 
- Meg fogjuk vásárolni Bulgária egész ró- 

zsatermését. Ha idejekorán lecsapunk, a ver- 

jat se fognak kapni és akkor úgy diktálhatjuk 
az árakat, ahogyan nekünk tetszik. 

Montfleury nevetett: 
- Fellengős ember maga, Darier. Elmegy 

talán minden kisültetvényeshez és külön megal- 
kuszik velük? 
- Dehogy is... Az egészet meg fogja kap- 

ni egy kézből. Az az egy ember ura az egész ter- 
mésnek. 
- És ki az az ember? 
- Én azt most nem mondom meg önnek 

Montfleury úr, gondolkozzék rajta és ha úgy ta- 
lálja, hogy még sem ostobaság amit mondok, 
akkor visszatérünk a dologra. 
- Mi a véleménye, Isabel kisasszony? - 

fordúlt most Isabel felé és szemét szokatlan bá- 
torsággal tágra nyitotta, 

ványából. 
-Azt hiszem, Darier úrnak igaza van 
Montfleury most idegesen a homlokát dör- 

zsölte a kezével és hangja megerősödött. 
- Bizonyos, hogy valamit kell csinálni. Ép- 

nen nekem volt mindig az elvem, hogy amit a 
piacra dobunk ki, annak elsőrendűnek kell lenni. 
Meg kell beszélni a dolgot Broucarddal, ő a ve- 
gyész, semmit sem szabad elhamarkodni. - Le- 
soványodott, fekete-őszes szakállas arcát, amely 
most gubbasztó, öreg kutyára emlékeztetett, rá- 
tfámasztotta a könyökére és töprengett. 
- Valami jó egyveleget kell kigondolni. 

Jázmin, rózsa, ámbra, iris, mind benne legyenek 
És ezeket letomníitani színfogóval... A moll- 
keverékeket téli illatnak, a durt tavaszra. 

Lelkesedett, előbbre rugta a paplant, maga 

abban a hiszemben, 
hogy igy többet markol meg Isabel ragyogó lát- 

elé nézett, számolt. Azután megint visszah 
lott. 

Kivihetetlen a terv! Maradjunk meg cs 
bromdimitrónál, butilxilolnál, kumárinnál 
Csak homologokkal dolgozhatunk - legyi 
a kezével csüggedten. 

Isabel ismét vakmerően belekotnyelesi 

- Dairernek van igaza, néhány év óta 
mit se hozott ki a cég. Folytonosan csak az 
lyánkat ismételgetjük, holott ez a parfőm 
a szobában jó, ha kiviszed az uccára, a 
ban elerőtlenedik, vége az egésznek. Tiszta ! 
natot beszerezni azonban a mai magas ára 
lett igen nehéz. Valóban, nem küldhetünk 
pedíciókat Tibetbe pézsmaőzök után, De a 
dimitro, butilxilol. 

Dariernek leesett az álla. Montfleury. 
el volt csigázva a sok beszédtől, tervezge 
most egyszerre felkapta a derekát. 
- No nézd csak... 
- Hát persze. Bromdimitro, butilxiloi 
Nem bicsaklott bele a nyelve. Talán 

dott volna még valami szokatlant, tudom 
sat, elképesztőt, ha Montfleury le nem inti. 
- Elhallgatsz... Ne is folytasd t 

mert úgy is belesülsz. Elolvastál néhán 
firkát, bevágtál néhány műszavat, elm 
amit tudsz, de mi minden van, amit nem tu 
Nos, mit szól hozzá, Darier? 

Darier elkezdett hápogni. Nem hiti 
nek. 
- Meg vagyok lepve, Isabel kisa: 
Isabel szeme nevetett: 
- Ebből láthatják, hogy komolya 

lődöm, hogy dolgozhassak majd a gyá 

- Ez nem a te dolgod, a szakem 
- zsörtölődött Montfleury, de ol; 
hogy beillett volna büszkélkedésnek 
én leányom! 

- De ne beszéljünk erről - s 
telen minden tervet. - Maga is, D: 
jon békében az ötleteivel... Vé



Du 
5: Torna, hirek, hanglemezek. 11: 
elolvasás. 11.45: Felolvasás. 13.10: 

hegedül, zongorán kiséri Bagossy Ju- 
ek. 13.55: Deák Pálma énekel, zon- 

ri Földes László. 14.20: Időjelzés, idő- 
14.30: A Rádió Szalónzenekara. 

. 1715: „Emlékezés Szent Borbála 

lőadás. 18: Hirek szlovák és magyar- 
en. 18.15: „Amerikai utam". Zilahy 

sa. 18.45: Cigányzene. 19.45: „Kor- 
lés a magyarság". 20.15: Hirek. 20.40.: 

zmetika. 21.10: Az Operaház Zenekara. 

k, időjárásjelentés. 23.05: Cigányzene. 
német, olasz, angol, francia és eszpe- 
en. 24.25: Filmdalok és jazz-számok. 

19.15: Német nyelvoktatás. 20.35.: 
seny. 21: Hirek. 21.20: „Egy orosz asz- 

pesti szinpadon". Felolvasás. 21.45: Tánc- 
e 22.45: Időjárásjelentés. 

KEDD, DECEMBER 5. 

Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 12: 

vizállásjelentés, háztartási és egészség- 

ácsok. 12.10: Déli hangverseny. 13: Idő- 

ort és vegyes hirek. 13.30: Könnyü zene 

zről. 14: Rádió ujság. 14.20: Bécsi zene. 

lezről. i5: Előadások, müvészeti és kultu- 

ek. Rádió Romáma. 19: Időjelzés, időjá- 

s. 19.02: Orvosi krónika. 19.17: Hang-
 

19.50 Magyarnyelvü hirek. Rádió 
Romá- 

ádió Bucuresti. 20: Előadás. 20.15: Spa- 

ne hanglemezről. 20.45: Rádió ujság. 
21: 

ikus hangverseny. 22.10.: Rádió ujság, 

dmények. 22.30: Hangverseny. 22.50.: 

ezek. 23.45: Francia, német, angol és 

elvü hirszolgálat. 

L 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. 
11. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

alalajka-zene. 14.30: Rendőrzene. 15.3
0: 

16.10: A 73. jótékonycélu állami 
sorsjáték 

Közvetités. 17.15: Vizváry Mariska 
ház- 

tanácsadója. 17.45: Időjelzés, időjárásj
elen- 

ek. 18: Hirek szlovák és magyar-orosz 

1. 18.15: Solymos Péter zongorázik. 
18.45: 

ároly'. Városkép. 19.05: A Rádió Sz
alón- 

a. 20.15: Hirek. 20.25: Közvetités a Gel-
 

ló nagycsarnokából. Beszél Budinszky 

20.45: „Finn-est". 21.45: Sporttörténeti 

22.15: Cigányzene. 22.40: Hirek. 23.05: 

ngol és francia nyelven. 24.20: Ci
gányzene. 

t II. 19: Mezőgazdasági félóra. 19
.30: Ma- 

ar Vonósnégyes müúsora. 24: Hirek 
német, 

Ifjusági könyvek 
(-) Bozzay Margit: A lecke vége. Bozzay Mar- 

git az uj magyar irói nemzedék legsikeresebb re- 
gényirói közé tartozik. Uj regénye, „A lecke vége 
a következő sorokkal kezdődik: „Magunknál keve- 
sebbet érővel házasságban élni: szégyen, szerelem- 

ben élni: érthetetlen. - A nő, ha a férfi elhidegült 

tőle, négy változáson megy át. Az első: mikor a dol- 
got észreveszi, a második: amikor látja, hogy min- 

den hiába, a harmadik: midőn az esze kinyilik és a 

negyedik, mikor elalszik a szive.. Az elsőnél sir, 

öltözködik, szép akar lenni, mert vissza akarja sze- 

rezni, akit elvesztett, a másodiknál: kétségbeesik, 

mert ráébredt az egyedüllétre, a harmadiknál: látja, 

hogy sorsa, nem mint eddig hitte, egyedülálló, ha- 

nem közös asszonysors és a negyediknél: kezdi ér- 

teni, hogy szenvedni tudott azért... aki elhagyta". 

Közben izgalmasan és érdekesen bonyolódik a hő- 

sök élete, akik mind a mai kor husból-vérből való 

emberei. Bozzay Margit: A lecke vége c. uj regé- 

nye 145.- lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Legagenál, Cluj. 
(=) Louis Bertrand: A napkirál 

XIV. Lajos személyét megszoktuk ugy látni, mint 

a francia szellem megszervezőjét, Versailles és 

Marly épitőjét, a gáláns ünnepek rendezőjét 
és nem 

ismerjük kellően mint minden idők egyik legki- 

emelkedőbb politikai tehetségét és mint kiváló 
had- 

vezért. Hadjárataiban egymaga állott egész 
Euró- 

pával szemben; negyven esztendőn keresztül az 

egész kontinens szövetkezett a francia 
nagyság leve- 

résére e háborukban, amelyekben 
Franciaország ki- 

küzdötte helyét a világ nagy nemzetei 
között. E 

rendkivüli jelenségről szóló könyvek 
egyik legjobbi- 

ka Louis Bertrand: A napkirály című műve. 
Ez a 

könyv mint uralkodót és mint embert 
egyaránt jel- 

lemző vonásokkal állitja elénk a franciák 
legnagyobb 

királyát s egy ragyogó kulturkorszak nagyszerü 

képviselőjét. Bertrand: A napkirály 
az Athenaeum 

életregény sorozatban jelent meg. 
A pompás kötet 

ára szép kiállitásb an, diszes vászo
nkötésben 198.- 

lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cl 

y. A napkirály 

Lajos: Gyümölcs a fán. Zilahy La
- 

me „Gyümölcs a fán". „Gyü
- 

mint szinmü, hanem mint ol- 

ert érdekesek a benne sze- 

k és mélyek, érdekesek, el- 

ók azok a problémák, 

uj. 
(-) Zilahy 

jos müve szinmü és ci 

mölcs a fán" nemcsak 

vasmány is érdekes, m 

replő alakok és jelleme 

mét és szivet foglalkoztat 

amelyeket az élet és szerelem 
köréből Zilany kira- 

gadott. Zilahy: „Gyümölcs a fán Athenaeum-ki- 

adásban 92.- lei minden könyvkereskedésben, 
vagy 

rosz haligatóknak. 
1 

Lepagenál, Cluj, 

evált 

Kissingeni 
50 ványitó tabplettákkal 

élls szavatoltan nemkóros szer - a KISSIN- 

ógyforrás természetes termékeiből készitve 
Egy Ide 
GENI gy 

EREDETI 
cotva 1 DOBOZOKBAN CELOFÁNBA CSOMA 

(-) A mükedvelő szinjátszás kézikönyve. S
zie- 

berth Imre irta ezt a rendkivül hasznos és
 tanulsá- 

gos könyvet, amelyet a mükedvelők már r
égen vár- 

nak és nélkülöznek. Tanáccsal, utbaiga
zitással látja 

el a kezdő szervezőket és szereplőket,
 de hasznos ut- 

mutatásokat ad a gyakorlott és rég
i mükedvelők- 

nek is. Ebben a könyvben mindenről szó van
, ami 

mükedvelőt érdekelhet. A hordókra állitott alkalmi 

szinpadokról éppen ugy beszél, mint a mo
dern és 

igényes vetitett diszletekről, Szó esik müsoros est-
 

ről, konferálásról, szavalókórusról. Szieb
erth Imre: 

A mükedvelő szinjátszás kézikönyv
e 83.- lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepagenál
 Cluj. 

sessea 

ott munkáját és jártassa körül 
a sze- 

Az ápolónő Bbehozta 

y vacsoráját. Belépett Betty i
s méltó- 

, valószínűtlenül kék pongyolában. 

összeszedte írásait. Meghajolt, kiment. 

zvetlen próbált lenni, odalépett 
az ágy- 

jtotta kissé a paplant, leült az ág
y szé- 

rje mellé. Az ágy, a szoba azonna
l átvet- 

igtalanságot, amely Betty assz
ony egyé- 

kiáradt. Isabel fölemelte az e
züst tál 

és megállapította, hogy a 

eteg így nem láthat hozzá. 

asszony ellenkezet 

hogy ellenkezzen. Az áp 

lott, az ezüsttálcával a ke 

jért ültök itt, a sötétben? 

megnyugodott, amikor látta, 

maga előtt tartja a tányért 
és 

va kanalzza a levest. - 

gyújtsa fel a villanyt! 

ibel a következő lev 
a Isabel, ez az első 

nak. Ha csak egye 

hogy látni akar, a pál 

án szállottam voln, 

nnék. Nem is lett vo 

t a segédtanári ál 

ában és amelyet bizto 

im meg, vidékre, Isten h
áta mögé pedi 

em akartam elmenni. 

egyre kurtábba 
zhe e „levelek" 

távolodunk egymá 
mé 

tet se teszünk, hogy megrö
vidítsü 

t, amely elválaszt bennünket. 
k föl 

tó megnyílott. 

zében. 

elet kapta Ivántól 

levél, amit hazulró 

tlen sorban célzás 

yvaudvar ellen 

barátja vagyok. Felelek re
 

gnak mindinkább 

bouillon túl 

t: nem forró. El- 
olónő tanács- 

mondotta 

hogy 
mo- 

Amália nővér, ké- 

a fel és most Pá- 

lna túlentúl nagy 

lást, amire pályáz- 

sra vettem, még 

k. Már nem is tu- 

-nek. Fáj be- 

stól és még 

drajzi. Levelek- 

el még csak megrö- 

ő tekintetét: mi 

elharapódzó 

betegsége ez, amelyet annakelőtte nem ism
er- 

tem. 

Ma reggel érkeztem meg Szófiá
ba. Künn 

ebédeltem a városparkban. Elvonul
t egy katona- 

Zenekar és a himnuszt játszotta: ga
rda sztara 

pPlitina, dnej szever sze szinej... E
z már Bu- 

gária, kedves. Később sokáig üldögéltem e
gy pPa- 

don, lábammal rugdostam a sárga fale
veleket. 

Halkan mondogattam magamban: megérkez- 

tem. Megérkeztem és valamit el kell kezdeni 

Genf nélkül, kissé boldogtalanul. Este ki
lenekor 

indul a vonat Plovdiv felé, rokonaim nem
 is sej- 

tik, hogy jövök. De maga, Isabel, nem err
e ki- 

váncsi. 

A magányosság érzését kell megmagyaráz- 

zam. Van-e még értelme, hogy ilyesmivel szóra-
 

koztassam párisi szórakozásában? A mi találko- 

zásunknak az a rendeltetése, hogy szép lassa
n a 

malté legyen. Erdekelheti-e mindaz, ami 
a lé- 

nyemhez is csak úgy mellékesen tartozik hozzá. 

De maga tanított meg: ne törődjünk máso
kkal, 

Mit jelent hát idegenben lenni és m
it haza- 

jönni? Haza? 

Hol van az én igazi ha 

romban kerültem el hazulról, apám már ideát 

volt Bulgáriában, meglátogatta anyámat, aki 

egy szanatóriumban feküdt s
úlyos szívbajával. 

Mialatt ők távol voltak, a szerbek m
egtámadták 

a mi kis falusi házunkat. Nagyap
áméknál vol- 

tam a húgommal, éjszaka megrázt
ák az abla- 

kot, fegyveres, kormos arcú
 emberek az apá- 

mat keresték. Nagyapa kiment v
elük az udvar- 

ra. Egészen sötét volt a szobába
n, csak a kis 

mécses égett az ikon alatt. A nagy lármára fel- 

ébredtünk, nagyanya odajött hozzán
k, betakart 

és azt suttogta, legyünk csendben. 
En hozzásí- 

múltam Irénéhez, nagyanya kiment,
 ránk zárta 

az ajtót. Elaludtank. Később vi
sszajött, felköl- 

tött bennünket, zokogott. Vele jöt
t egy másik 

ember, a nagy bajuszú Ilie bácsi -
 azonnal cso- 

magolni és menni! Engem is felkapt
ak és az ud- 

varon egy szekérre raktak. Iréne egy
 másik sze- 

zám? Hat éves ko- 

a magunk számára tisztázzuk a dolgokat. Nos,
 

valahova be kell tennem magamat a családba, 

a honfitársaim közé, vagy ebbe a kesernyés ősz- 

be, mert nem akarok egyedül maradni. Ne neves- 

se ki az érzelgősségemet. Mindenkinek joga
 van 

hozzá, csak magának nem, aki részes
 abban, 

értelmi szerző, hogy olyan lettem, 
amilyen va- 

gyok. Erzelgősségemért nem teszem fe
lelőssé... 

Az ősz váltja ki belőlem, ez a vad, 
pusztuló táj, 

ez a szokatlan környezet. Azt hittem,
 hogy ide- 

genből haza jövök és rájöttem, hog
y még nyug- 

falanítóbb ez az idegenség és nekem minden 

erőmre szükségem van, hogy megbírkózzam 

vele. 
Ez az ősz, itt Bulgáriában, a 

szófiai séta- 

téren pontosan olyan, mint az ős
z Maguknál és 

még sem az. Pedig maga itt va
n velem, mellet- 

tem ül a padon, figyelmesen össze 

zét és hallgat. Igen... Hol is hagyta 

van bőven, nincs mó 

szen előlről kell kezdenem. 

i 
t 

g 

k 

á, 

kulcsolja a ke- 
m el? Időnk 

djában félbeszakítani. Egé- 

kérre került. Az országút tele volt s
zekerekk 

i Menekült az egész község. A hold
 fénylett, ! 

deg, hűvös éjszaka volt. Mire emlékszem 
még? 

Benn feküdtem a szénában, kinyújto
ttam a ke 

zZemet, valami csúszós dologhoz értem
, erre 

ijedtem. A tejesüveg volt, amelyet 
nagyanya ál- 

landóan ott tartott a két ablaküveg köz
ött. 

Honnan is tudhattam, hány nal 

mentek a szekerek? A poros or 

tott marhák, egy-egy vágtató 
lovas, mi 

jel a mozdulatlan, fehér hold, ezek az 
emlék 

összefolytak előttem. Végre megál
ltunk 

mondta nagyanya: kicsi Iváno
m, itt kell 

valahol az apádnak. Apa, apa, kiáltottam 

komszakadtából, a szekér megállott,
 de csak 

rendetlenül jövő-menő embereket láttam, 

bácsit az ostorral, a kecskéket, amint belebuk
- 

dácsoltak az árokba. Végre odaérkezett apa
, egy 

szót sem szólott, megragadott a kezév
el, beta- 

kart egy pokrócba és vitt. Kilenc éves lehet
tem. 
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Börbetegség - Vérkeringési zavarok 
Viszértágulás és nagyfoku érelmeszesedés 

2A mai lázas életünkben, amikor gyorsan eszünk, amikor az ember tulter- 
heli mogát, ritka, hogy a seleklerakódások ne gyölnének össze az izmek 
és idegrostok közzé, ugye ok ne szükitnék meg O vér , 
vevilve c tagoko! és megmérgezve a vért. a 
Az Urodonallai a székrekedési mérgezés, zsiradék, zelan cholesferina 
hugysov, Kiméletlenöl kitakarcdik. 

Az Urodonallal a szervek meg vannak védve avértódulóstól és czok mükö- 

dásére-nem hoat zovarólag. 
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KAPHATÓ GYOGYSZERTÁRAKBAN ÉS DROGÉERIÁKBAN 

Az 1988. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: 

hovari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. - Nógrády-trafik, 
Bul. garól ő. trafik, sírada Eratiana felefon: 

Jókarban lévő használt zongora meg- 
vételre kerestetik. Cím a kiadóban olcsó és jó 

minőség- 

álláskeresés, 
ferdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés és Házasság nem közölhető, minden más rovatban szavankint kettő lei. Legkisebb apróhir 
szóő. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. II. kerület: Pop 
fik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom melleti) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik 

(Corsc mellett). - Sehmidt-trafik, Piata yylina 6. Telefon 45-06. 

..... 

Molotov válik - mert felese 
ellenzi külpolitikáj e 

Baselből jelentik: Moszkvai 
szerint ott Molotov válásáról beszé 
Ida asszony, a külügyi népbiztos fe 
lászati ipar népbiztosa volt. Egyes 
lik, hogy zsidó származásu és elkes 
sége a nemzeti szocializmusnak és a 
mány jelenlegi külpolitikájának. Annyi 
hogy az utóbbi időben Molotov sehol ke s 
kozott a feleségével. 

egy budapesti gyárb 
Budapestről jelentik: A Kőbányai 

Haber és Sigmund-féle acél- és fémáru g 
szombaton délután borzalmas robban 
Az egyik munkateremben egy oxigén-tai 

robbant és a hatalmas detonáció kiütötte 
épület valamennyi ablakát. A terembei 
kás dolgozott, akik közül 41 megsebesü 
sérülése életveszélyes .A robbanás utár 
letkezett. Eiddig még nem állapitották me 
a robbanás miként keletkezeti 

elveszett tárgyak, eltűnt s 

Vitte 

Deeember 1-től a 

BARUL la 

Perfekt magyar, némot gyors és gép- 
írónő önálló levelezőnő, több éves 
aeret alkalmazást keres. Aján- 
atok „Szorgalmas'" jeligére kéretnek. 

1518 
....... 

I fen azas 

Pertfekt varrónőket felvesz Held- 
szalón Bulev. Regele Ferdinand, Pa- 

lace-ház. 1520 

Modern egyszobás, kogyhás szuterém- 

lakás a Dóm-templom közelében, 
azonnalra kiadó. I. Str. Aurel Popo- 
vici 10 (a Bulev. Tache Ionescu ke- 
resztuccája.) 1869 

Modern 3 szobás, hallos lakás azon- 
nalra kiadó. I., Str. Buteanu 1. 1675 
........ 

l Adas-vetel 

Készpénzért veszek perzsaszőnye et, 
ékszert, brilliánst, ezüstöket é 
mi tárgyakat. Sternberg I., Str. Mer- 

970 

Jókarban lévő férfi-télikabát eladó. 
Megtekinthető délelőtt 10 órától este 
6 óráig. I., Str. Eminescu 1. I. emelet 
4. Schmidt. 1514 

Malom Diesel, vagy szívógázmotorral 
prima épületekkel, konkurencia nél- 
küli, jó vidéken 2 millióig megvételre 
kerestetik. Részletes ajánlatok „Kész 
pénz" izr a kiadóba kéretnek. 

1505 

Eladó használt zsírbödön 25 ker. 100 
lei, fehér vasmosdó 200, madár kalit- 
ka 80, hegedű (vonó nékül) 300, 38- 
as hócipő 100 leiért. Megtekinthető 
hétköznap fél 2-2-ig. Vasárnap egész 
délelőtt. Cím a kiadóban. 1507 

i lmion Barnutiu 12 számú ház 

.. 

Gyermekkocsi modern, fekete telje- 
sen jókarban eladó. III., Piata Crucii 
2 ajtó 4. 1519 

Villanykályha és villany-resó jutá- 
nyosan eladó. Radocsay II. Str. 
Abrud 5. 1676 

tönfele 

Tőkések figyelmébe! Biztos alapra 
fekteti be 150.000 lei tőkéjét az, aki 
résztvesz egy komoly vállalkozás fi- 
nanszirozásában. Tőke és havi 2.500 
lei jövedelem biztosítva. Közreműkö- 
dés nem szükséges. Ajánlatokat,, Ne- 
mes verseny" jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 1678 

Nőtlen úriembert kevesek birtokom 
vezetésére, más vállalkozáshoz kész- 
pénzzel hozzájárulok. miután én is 
munkaszerető független nő vagyok 
Felvilágosítást ad: Bizony. informá- 
ciós iroda Timisoara. IV.. Vacarescu 
11 szám. 1461 

Azonnalra kiadó a Belvárosban a fő- 
posta mellett fekvő, 2 szobából álló, 
tágas és világos irodahelyiség. Cím 
a kiadóban. 1517 

Modern zománcozatt. 

csempével kirakott és 

fekete takaréktüzhe- 

lyek olcsón és garan- 
tált minőségben kanha- 
tók a készitőnél. 

Nikkelezést vállalok 

Faragó Stefan 
Temesvár, IV. tancu Vacaresc) . 

ben 
fakereskedés. Timisoara IV., 

Telelen : 29-32 sír. Gárii 3. 

zEEvEG 
nagy választékban. 
Olcsó árak! 
Eladás. vétel, csere. 

g 
T.soara, E. de Savoya I1 

kiváló 
minőségben. 
Alandó 
raktár 
tománcozott 
és fekete 
tüz- 

, helyekven 

MA A Dz s 

speciális takaréktűzhelyüzem 

Timisoara IV. Bulev. Carol 40. 

s a ua agen ey szs EEv n 

A CER magazin 
lecember 7-én, reggel 9 órakor 

a IV. kerületi állomáson 

elárverezi 
a talált tárgyakat. 

Amig a 
készlet tart 

és galocsnika 

Geneva 9 alatt. i515 

Mivatos hócipőket, csizmákat 
férfi, női és gyermek nagyságban 
dacára, hogy az árak ezen évben 

a duplájára emelkedtek, a tavalyi olcsó árban 
árusitjuk. Olcsó áraink kirakatunkban megtekinthetők 

ARENA iAt Traian hiddal izemben 

yemet a r pepran si editura S. i n. e. e 

L. Schmidt n. Schus 

r. k. püspöki palota bejáratával 

MOS NICUBA 
e 

Teljesen uj - világvárosi 
szenzációs ilotott számol 

Porcellán és ü üveg át 
valamint modern bútort olcsói 

vásárolhat 

cégnél 

Temesvár I., Str. Lonovics 3. 

en 

SZENZAÁCIÓS UJDONSAÁ 
KARÁCSONYI ÉS UJÉVI 
AJÁNDEKOKBAN 
még nem létezett olcsó árako: 

Pollák Károly 
papír- és játéküzletében, 
vár, IV., Piata Dragalina. Na. 
laszték babakülönlegességekb 

Mikulás-ajándékokban. 


